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LOT Image Description

1

Philosophy. Single edition. Iyov (Job) with the Cheker Shaddai
elucidation, Zhytomyr (Bekst) 1872. 

Rare book. Single edition. 

Authored by Rabbi Shmuel Zeinvil Sternberg, the son of Rabbi Yosef Av
Beis Din of Venice. 

[2], [2], 190, XIII pp. 

Detached binding. Typical stains. 

Good overall condition.  

Start price: $120

2

Rare. Ma'asseh Bustenai, third booklet - Algiers, 1886.

Ma'asseh Bustenai, third booklet of a series of booklets of folktales. The
press of A. Buchbaza, S. Bachash and M. Tzrur. Algiers, 1886.

The booklet was given as a souvenir of a Sheva Berachot - on the last
leaf, printed in Ladino is an invitation to the Sheva Berachot of the
bridegroom Shmuel Setbon and the bride Mirian bat Eliyzhu Mazruk on
Nissan 4 1897. 

...

Start price: $80



3

Siddur Tefillat Yisrael. Impressive Chatanim edition - Mainz, 1902. 

Custom of Poland. Ashkenaz version. For the days of the week,
Sabbath, Rosh Hashana and Yom Kippur. Hebrew with a German
translation on facing pages, edited by Yosef Goldsmith. The pages of text
are bordered. 

Purplish binding with gilt and black Art Nouveau decorations. Gilt edges.
The elegant design pattern repeats itself in the background and on the
flyleaf. 

...

Start price: $120

4

Dedication by Rabbi Yosef Zvi Sofer - Tehillim Sharei Chaim -
Pressburg, 1897

Tehillim with the Sharei Chaim Commentary. By Rabbi Chaim Sofer,
author of Shut Machaneh Chaim. Published by the author's sons.
Pressburg, 1897. First edition. 

On the leaf following the title page, a fine dedication handwritten by the
author's son Rabbi Yosef Zvi Sofer (1860-1930) a disciple of the Shevet
Sofer. Served as Av Beis Din of Shomshan since 1894. Was ...

Start price: $100

5

Taam Vadaat, Sussa, 1917 (1918)

In the Rare Book Collection of the National Library

Grammar rules by Rabbi Eliyahu Ganam. 

The press of Machluf Nagar and Co. 

On the title page: ]1917[ שנת טו’ב’ ט’ע’ם’ ו’ד’ע’ת’ ל’מ’דני.

On the colophon:’ותשלם מלאכת הספר עשרה לחדש אדר שנת ק’ו’ל’ מ’ב’ש’ר
]1918[.

On leaf 13, a poem by th epoet Rabbi Yitzchak Hakatan in honor of the
author and his book. 

66 leaves. 13 ...

Start price: $70



6

two units!
Small-format for carrying in a purse for protection. 

Awe-inspiring Segulah. Stroi - from the angel-like Rav, the holy Rav of
Belz - 1956.
Pieces of straw on which the holy Rav Rabbi Aharon Belzer stood during
the Yom Kippur prayers of 1956, as was the custom of the Admorim of
Belz.
A famed Segulah for protection and good ...

Start price: $150

7

 copy of Rabbi Aryeh Leib Halberstam of Muszyna-Or Tzaddikim
Vederech Se'udah, by Rabbi Meir Poppers - Warsaw, 1900. Copy of
the Admor Rabbi Aryeh Halberstam of Muszyna. 

Divrei Mussar and Mimhagim and Divrei Chassidut in all Mussar books
and all the customs of the Rev the Mekubal Rabbi Yitzchak Luria,
authored by Rabbi Meir Poppers. Copied and edited by Meir Bernstein of
Radom. With many important approbations. 

...

Start price: $120

8

Collection of books printed in Shanghai. 1943. 

1. Gemore Masechet Eruvin. 

Detached. Moth stains. 

2. Shitah Mekubetzet Bava Metzi'a. 

Stamp: " אברהם ישראל קפלינסקי אב"ד דסינייק מחוז סלונים" - one of the
rabbis who were exiled to Shanghai with the Mir yeshiva. 

Some detached leaves. Slightly dismantled. 

- Sifrei Kodesh that ...

Start price: $100



9

"Segulah for strengthening Emunah" as indicated by Posek Hador
Rabbi Moshe Feinstein!!! Even Hasneh from Mount Sinai.

Rabbi Moshe Feinstein:"הביא איתו חתיכות קטנות מאבני הר סיני אשר בעל
הערבי נחל והמגלה עמוקות והר' יעקב עמדין מעידין איך שעל כל חתיכת אבן
He) ."אפילו קטנה מצויר צורת הסנה שנראה בו למרע"ה. והוא ענין חיזוק האמונה
brought with him small pieces of stones from Mount Sinai about which
the author of the Arvei ...

Start price: $150

10

Ma'asseh Tuvia. Special edition. Edited by Moshe Sternberg, 1908. 

By Tuvia Harofe (Katz) - a Jewish physician. 

Encyclopedic work dealing with the principles of Emunah and Kabbalah,
astronomy, cosmography, geography and astrology. 

Picture of Tuvia Harofe and additional illustrations - the first Hebrew
book containing many illustrations. 

Double title pages in Hebrew and a foreign ...

Start price: $70

11

Copy of Rabbi Shmuel Heller. Single edition. Bayit Ne'eman. Venice,
1621. Rare. 

Sermons by Rabbi Yitzchak Biga of Salonika, who served as Rav in
Nicopol, Yugoslavia. In his introduction, he recalls his life story. 

At the end of the book, a praising poem by the author about the book. 

On the title page, the signature of Rabbi Shmuel Heller, the famed
Rav of Safed. 

On the leaves, glosses, some of them ...

Start price: $380



12

Rare. Sefer Likutim - fundamental errors on the title page:  "שמעון
(?) Warsaw, 1860 - "ז"ל מאוסטרפאלייא

Sefer Likutim by Rabbi Shimshon ben Pesach of Ostropoli, as printed in
Horodna. On the title page, his name was written by mistake as
"Shimon" instead of  Shimshon. In other copies, it was corrected to
Shimshon. 

Rare copy without the place and year of printing, only "as ...

Start price: $200

13

Livyat Chen VeOr Yekarot - first edition. Venice, 1742. 

By Rabbi Aryeh Yehuda Skohl and his son Rabbi Yosef Binyomin Zeev
Wolf Av Beis Din of Shinova. With an approbation by the leaders of the
Venice community. 

On the title page:  "נדפס פעם ראשונה בק"ק זאלקווי ולרוב גודל חשיבותו וערך
יקרתו לא יצא חוץ למחיצתו וכל הקודם זכה בו בתורתו וכולו נשאר בפולוניא מקור
... מחצבתו ואחד מני אלף כי נראה בערי גלילות וקהלות אשכנז ויחזיקו בו

Start price: $60

14

Letter on official stationery handwritten and signed by the Tzaddik
Rav Rabbi NaftaliTeitelbaum Av Beis Din of Nyírbátor - 1931. 

The letter is addressed to Rabbi Moshe Chaim Litsh Rosenbaum Av Beis
Din of Kleinwardein, whom he describes with many superlatives. 

The Tzaddik Rav Rabbi Naftali Teitelbaum, the son of Rabbi Ysiroel
Yaakov Teitelbaum, a descedant of the Yismach Moshe. Was a leading
disciple of the ...

Start price: $460



15

The first book printed for She'erit Hapletah. Sha'agat Aryeh -
Munich, 1947. 

Sha'agat Aryeh published by Vaad Hahatzalah, the first book that was
published in Germany by the Vaad after the Holocaust. In their foreword,
the printers write: "חסרון הספר לעם הספר בגרמניה, עורר לנו לגשת להדפיס
ספרים הנחוצים לבני הישיבות... הספר הראשון אשר עלה בידינו... להוציא לאור
."...זה הוא הספר יקר הערך שאגת אריה

Fine, ...

Start price: $50

16

Collection of 2 Chassidic Haggadas, first editions - Satmar, 1931 -
Siget, 1910

Haggadah shel Pesach Chasdei David by the Gaon Rabbi Eliezer
David Greenwald Av Beis Din of Satmar. 1931. 

Commentary by Rabbi Eliezer David author of Keren LeDavid on the
Passover Haggadah. Piskei Halachot at its beginning and a Mamar of
Detzach Adash BeAchav by Rabbi Shimshon of Ostropoli at its end and
a commentary on Chad Gadya by Rabbi Mordecha of ...

Start price: $100

17

Kabbalah. Segulah. Sefer Shemesh Umagen. Jerusalem, 1891.

Kuntres Yetzi'at Mitzrayim called Pla'ot Rabot on the secrets of the Ten
Plagues, Kabbalah, what was revealed to Rabbi Shimshon in a dream,
elucidation on the Ari's words. 

Bound with the book Viduy Hagadol, compiled from Rabbi Shimshon of
Ostropoli, Rabbi Chaim David Sethon. Rare. 

כל מי שמעיין הסוד הנפלא והנורא הזה על מכונו, אפילו פעם אחת בשנה, ובפרט" 
... ,בערב פסח

Start price: $50



18

Passover Haggadah with the Tzli Esh commentary by Rabbi Yehuda
Aryeh of Modena. Furth 1804. 

In that year, several editions with minor variations were printed by Rabbi
Itzak ben Rabbi David Tzirendorf. 

Passover Haggadah with a Yiddish translation and the Tzli Esh
commentary by Rabbi Yehuda Aryeh of Modena - compilation based on
the Zevach Pesach commentary by Don Yitzchak Abravanel. And nice
things from Sefer HaAkeida and a commentary by ...

Start price: $70

19

Letter of blessings by the brothers Rabbi Avraham Dov and Rabbi
David of Rachmastrivka - 1934.

The Chatzer of Rachmastrivka had an unusual custom by which the
Admorot was run simultaneously by more than one Admor. This is a
letter from the 9-year period during which Rabbi Avraham Dov and Rabbi
David served together as Admorim. 

The letter contains many blessings: "ויתברך מאת המברך בברכה המשולשת
... חיים וברכה למשמרת שךום ולטוב

Start price: $550

20

Torat Zevach by Rabbi Shlomo Ganzfried in his lifetime, Ungvar,
1869. 

Copy of Rabbi Menachem Mendel Babad of Gura Homora and his son
and successor Rabbi Avraham Moshe the last, Chassidic Rav and Rosh
Yeshiva in Bukovina and Israel (see Hebrew catalog text). 

118, [3] leaves.

Water stains. Slight wear to several corners. 

Fair condition. 

Start price: $80



21

Second and rare edition. Shemen Sasson on the Torah by the
Magen Avraham - Podgorze, 1901

Rabbeinu the Magen Avraham's wonderful Chidushim on the Torah. 

The first edition was published in Dessau in 1704 and with the support of
Rabbi Aryeh Leibush of Torno, the youngest son of the Rav of Shinova, it
was republished. 

[3], 33 leaves. 

No binding. Dismantled copy. Dry leaves.

Good ...

Start price: $50

22

Basic book. First edition. Pri Chadash Yoreh Deah - Amsterdam,
1692. 

Chidushei Dinim on Shulchan Aruch Yoreh Deah by the Gaon Rabbi
Chizkiyah da Silva. This is Rabbeinu's first book and the only one he
published in his lifetime, in Amsterdam, when he was sent as a Shadar of
Jerusalem. 

The book was accepted with enthusiasm in Europe yet was strongly
opposed by the sages of Egypt since the author sharply disagreed with
the Beit Yosef and ...

Start price: $100

23

Basic book. First edition. Pnei Yehoshua section IV - Furth, 1780. 

Sefer Pnei Yehoshua, section IV on tractates Chulin, Makot, Shvu'ot and
Tur Choshen Mishpat. By the Gaon Rabbi Yaakov Yosha Folk Av Beis
Din of the important communities of Lviv, Berlin, Metz and Frankfurt. 

Published by his son who added his own Chidushim on Masechet Bava
Kama titled Pnei Aryeh and in addition, Chidushei Halachot by the Gaon
Dayan Moharil ...

Start price: $100



24

Avodat Yisrael by the Rav Rabbi Yisroel the Maggid of Kozhnitz -
Lemberg, 1850. Third edition of the book. 

Avodat Yisrael, one of the basic books of Chassidut by Rabbi Yisroel
the Maggid of Kozhnitz. This is the third edition of the book which was
published first in Josefow 1842, 27 years after the passing of its author,
and then in Zhytomyr in 1848. 

Stamps of Rabbi Avraham Kalischer of Safed, a leading ...

Start price: $100

25

Rare and important edition. Shut HaRashba attributed to the
Ramban - Zholkva, 1798

With an approbation by Rabbi Yehuda Leib Kahana, the brother of Rabbi
Yitzchak Isaac the author of Brit Kehunat Olam and Rabbi Meshulam the
author of Pitchei Nidah/. And with an approbation by the Rav author of
the Mishnat Chachamim, Rabbi Yosef Hochgilranter. 

Shut HaRashba was attributed at first to the Ramban since the printer
saw the Ramban's ...

Start price: $80

26

Important edition. Sefer Mishneh Lamelech with an approbation by
Baal Hafla'ah. Hamburg, 1790. 

Sefer Mishneh Lamelech, Chidushim and Pilpulim on the Rambam's
Mishneh Torah, by Rabbi Yehuda Rosanis. 

Second edition after the Kushtandina 1731 edition. With an approbation
by Rabbi Pinchas Halevi Ish Horowitz, Baal HaHafla'ah, Rabbi Shaul
Lowenstam of Amsterdam, Rabbi Zvi Hirsch of Zamosht and more. 

The book's title and place of ...

Start price: $50



27

Sefer Mikdash Melech section III - by the Mekubal Rabbi Sholom
Buzaglo. Zholkva, 1793. 

Mikdash Melech, commentary on the Zohar edited and compiled by the
Mekubal Rabbi Sholom Buzaglo from the book Mikdash Hashem by
Rabbi Moshe Zacuto - section III Vayikra. 

At the end of the book, in the omissions: 

בליל מוצאי שבת כ"ב לחודש תמוז שנת תק"ו לפ"ק יה"ל קבעתי משנתו בקונטרס זה,"
... וארא בחלומי

Start price: $50

28

First edition. Shut Radbaz. Furth, 1781.

Shut by Rabbi David ben Zimra - the Radbaz. 

Section III. Approbations by Rabbi Zvi Hirsch Av Beis Din of Furth and
Rabbi Chelmo. 

Illustrated title page with figures of Moshe and Aharon, trimmed at the
edge of the illustration. 

No binding. 

Mispagination, i.e. 64 leaves. 

Concentrated moth, mainly in the lower margin, slightly affecting ...

Start price: $50

29

First edition. Shut Ba'ei Chayei by Rabbi  Chaim Benveniste, author
of Knesset HaGedolah. Salonika, 1791.

Sefer Ba'ei Chayei section II - Shut on Shulchan Aruch  Choshen
Mishpat, by the Gaon Rabbi Chaim Benveniste, author of Knesset
HaGedolah.

[2], 171-313 leaves.

 back board only. 

Some moth, mainly in the margin. 

Good condition. 

Start price: $100



30

Kedushat Yisrael, first edition - Wien, 1829. 

By Rabbi Wolf Lichtenstein, section II. 

Important approbations by the Gaon Rabbi Mordechai Bennet, the
Chasam Sofer and more. 

35 cm. 

[3], 44, [2] leaves. 

Typical stains. No binding. 

Good condition. 

Start price: $50

31

Lechem Hapanim, on Shulchan Aruch Yoreh Deah. Furth, 1766. 

With the text, Siman 1-122 which is Kitzur Piskei Halacha of the Taz, the
Shach, Nekudat Hakesef, Pnei Yitzchak, Beit Hillel, Pri Chadash and
more. With an approbation by the Korban Netanel and the Zichron
Yosef. 

By Rabbi Moshe Yekutiel Kaufman ben Avigdor Hacohen (1661-1722) of
Krotshin (Posna district), the son-in-law of the Magen Avraham. Author of
Tikkun ...

Start price: $100

32

Pedigreed. With glosses on the margins - Midrash Rabot Warsaw,
1870

Fine comments by a Bar Oryan signed 'הירשזאנסקי'. On the title page, a
dedication stamp by his widow with the name 'הרב שמואל צבי 'הירזדאנסקי'
whereas in the Russian stamps, his name is 'שמואל הירש 'הירזדאנסקי'.

Not to be confused with the Rav Zvi Hirsch Grodzinsky.

Detached title page, loose binding. 

Good condition.  

Start price: $50



33

Single edition. Tzitzim Ufrachim on the Torah and Nach by Rabbi
Yaakov, the son of Maran the Ben Ish Chai. Jerusalem, 1904. 

Kabbalistic commentaries on the Mikra by Rabbi Yaakov, the son of
Rabbi Yosef Chaim of Baghdad, Maran the Ben Ish Chai. With a
foreword by his father Maran the Ben Ish Chai. Edited by Rabbi Ben Zion
Mordechai Chazan. 

Late binding. 

[1], 100 leaves. 21 cm. 

Tear to the edge of ...

Start price: $50

34

Chidushei Galanti by Rabbi Yedidya Galanti - Wilhelmsdorf, 1706. 

Chidushim on the tractates of the Shas. With Chidushei HaRan on
Masechet Shvu'ot, Chidushei HaRitva on Masechet Bava Metzi'a and
Chidushei Mahararig on Masechet Avodah Zara. 

[1], 62 leaves. 

Taping to the title page, affecting it. 

Taping to the upper corners, slightly affecting the text. 

A single detached ...

Start price: $50



35

Nachalat Zvi - Divrei Mussar from the Zohar, for women, in Yiddish.
Dhyrenfurth, 1772. 

By Rabbi Hirsch Chotsh of Vienna, for women to be studied on Sabbath.
This is the second edition of the book, which had many editions ever
since. 

Tzor letters. 

[1], 82 leaves. 

Late binding. 

Stains. 

Taping to the title page affecting it and the text on its verso. 

The ...

Start price: $50

36

Copy of the Admor Rabbi Menachem Mendel Chaim Landau of
Chechnov. Sefer Mishnat Chachamim - Lemberg, 1790. 

Commentaries and novellae on the Rambam by Rabbi Ze'ev Wolf
Hochglaritter. 

Pedigreed copy of the Admor Rabbi Menachem Mendel Chaim
Landau of Chechnov [1862-1938] the son of Rabbi Yaakov and
grandson of Rabbi Avraham of Chechnov. Served as an Admor in Poland
and during the years 1921-1929, in the USA. Returned to Poland ...

Start price: $150

37

Well-preserved copy. Basic. First edition. Yad Rama on tractate
Bava Batra section I - Salonika, 1791. 

By Rabbi Meir Tordos Halevi Abulafia. 

The press of the partners Mordechai Nachman and David Yisraelija.

Lengthy and important approbations by the Maharit Algazi and Rabbi
David Pardo. 

Rabbi Meir Tordos Halevi Abulafia - one of the leading Poskim of
Spain. Served as Dayan of Toledo alongside Rabbi Yitzchak ...

Start price: $150



38

Polemic foreword against the Chassidim: ",ויש מהם אשר מקדש ומטהר
."בלימוד כתבי האר"י וזוהר, אף כי בנגלות ידיו אסורות

First edition - Mirkevet Hamishneh - Frankfurt an der Oder, 1750.
Bound with the first edition of Chamisha Shitot (Ramban, Ran, and
Ritva) - Sulzbach, 1762. 

1. Mirkevet Hamishneh.

One of the famed books on the Rambam. 

At the end of the book, Kuntres ...

Start price: $150

39

Rare. Single edition. Birkat Cohanim - Amsterdam, 1828. 

Important and rare book of Drashot by the "wonderful Rav the great
Darshan Rabbi Baruch Hachohen, who was Av Beit Din of Czarnkow". 

Approbations by leading rabbis of the period. 

Proops Press, with their logo at the end of the book. 

[2], 78 leaves.

Ancient and worn semi-leather binding, partly detached. 

Very good ...

Start price: $120

40

Rare Siddur. Seder Tefilat Yisrael first edition - Prague, 1856 -
Danish translation of the prayers.

Siddur with a Danish translation of the prayers "copied into Danish and
added Techinot and Bakashot Avraham ben Rabbi Alexander Wolf... here
in Copenhagen and the states of Denmark". Eastern Ashkenaz version.

Hebrew and Danish on facing columns. Danish foreword and comments.

141 pp. of prayers in Danish. Printed from left to right with a ...

Start price: $120



41

Kabbalah. Pedigreed copy. Pri Etz Chaim by Rabbi Chaim Vital -
Koretz, 1781.

Third edition of Sefer Pri Etz Chaim, a basic kabbalistic book. Authored
by Rabbi Chaim Vital, the leading disciple of the Ari, who wrote down his
Rav's Torah as he heard it from him. Drushim and Kavanot for the
prayers of the week, Sabbath and Moadim. 

Pedigreed copy. Stamp of Rabbi Chaim Radziner of Warsaw-Safed.
Rabbi Chaim was born in 1827 in ...

Start price: $150

42

Pedigreed. Interesting notation in the name of the author, Beit
Yisrael, by Rabbi Aryeh Leib Levin - Liverpool, 1903. 

Chidushim on the Torah and the Shas, with approbations by the rabbis of
England. First edition. 

Pedigreed copy ownership stamp: "אבא ליב בהגאון ש"מ שפירא שערשאב" -
one of the Geonim of Lithuania, signed Piskei Din alongside Rabbi
Chaim Brisker. Rabbi Abba Leib was educated at the ...

Start price: $150

43

Rare miniature edition.  Preserved copy. Seder Sefiras HaOmer -
Miniature with Illustrations - Redelheim 1891 |  תרנ"א.

Seder Sefirat HaOmer with Mincha and Maariv for the days of the week
and Motza'ei Shabbat, Birkat HaLevona and Krias Shema al Hamitta.

Includes five pages with engraved illustrations: Harvest of the Omer,
Keri'at Yam Suf two engravings on ...

Start price: $160



44

Guidance for meriting  Amal Torah, handwritten by Sar HaTorah the
Gaon Rabbi Chaim Kanivesky. 

Two lines:

אין שליחות לגוי .1

אם עשית כ"ז תוכל לעמול בתורה .2

Typically, the Rav responds and greets very briefly and simply. 

Stamped envelope with a stamp of Beit Harav on its verso.

Very good condition.  

Start price: $100

45

Copy of the Admorim of Ziditchov. Kavanat HaAggadot Kaftor
Vaferach. Amstelradam, 1708. 

A work on Aggadot HaShas by Chacham Rabbi Yaakov ben Rabbi
Yitzchak Luzzatto of Venice. 

Pedigreed copy. Stamps of the grandfather the Admor Rabbi Yehoshua
Heschel Eichenstein Av Beis Din of Chodarov and the grandson the
Admor Rabbi Yehoshua Heschel Eichenstein Av Beis Din of Chodarov
and the Admor of Ziditchov in Chicago. 

...

Start price: $100

46

Ach Pri Tevu'ah, two sections - first edition, Munkatch, 1875-1876. 

Drushim and Chidushim by the Admor Rabbi Zvi Hirsch Friedman of
Liska. Published by his grandson Rabbi Zeev Wolf, the son of Rabbi
Joseph [Goldberger] Liska-born. 

Rabbi Zvi Hirsch Friedman of Liska (1808-1874), one of the leading
Tzaddikim of Hungary. A disciple of the Yismach Moshe of Oihel. Was a
famed wonder-worker and many came to him for blessing and ...

Start price: $200



47

Chassidut. Unknown variant. Sherit Yisrael Vilednik - Konigsberg,
1877. 

Sefer Sherit Yisrael - Likutei Imrot Tehorot, Sha'ar Hahitkahsrut and
sermons for Yamim Noraim, Moadim and Shovavim Sabbaths. 

By the Tzaddik of Vilednik,  Rabbi Yisroel Dov Ber of Vilednik who was
a leading disciple of the Admor Rabbi Mordechai of Chernobyl (see
Hebrew catalog text for his brief biography). 

The title page is a ...

Start price: $180

48

The first rare three sections of Meorei Or with corrections
handwritten by the author - Metz, 1790-93 - first edition. 

So far, Bidspirit has introduced only other sections and not these three.
The National Library has a digitalized version of only one of these
sections. 

The first and rare three sections of the monumental work by Rabbi
Aharon Worms Dayan of Metz. 

On the tractates of the Shas and Orach Chaim and ...

Start price: $150

49

Single edition - Yemei Shlomo, by Rabbi Shlomo Kimchi, Izmir,
1874. 

Sefer Yemei Shlomo - on Mishneh Torah LaRambam, with approbations
by the rabbis of Izmir and Kushta. At its end, a detailed index. 

Notations and a significant comment, handwritten. 

Rabbi Shlomo Kimchi, one of the sages and Dayanim of Kushta (passed
away in ca. 1891), one of the sages of the Kol Hashem Yeshiva of Rabbi
Yosef Alfandri and Rabbi ...

Start price: $100



50

First edition. Kabbalah. Chessed LeAvraham by Rabbi Avraham Azulai.
Amsterdam, 1685. 

One of the most important and famed Kabbalistic books by the Mekubal
Rabbi Avraham Azulai. Leading Mekubalim of following generations
studied his words and they are frequently introduced in Chassidic and
Mussar books. 

First edition by Emanuel Atias. Varied Kabbalistic illustrations. 

The Gaon the Mekubal Rabbi Avraham ...

Start price: $150

51

Segulah book. Two rare Chassidic books bound together.
Pedigreed - Bilgoray, 1909. 

1. Toldot Yitzchak (Neschiz) - [Segulah book], two sections - second
edition.

Approbations (from the first edition) by Rabbi Avraham of Trisk, Rabbi
Avraham, his nephew, and the Tzaddik Rav the son of the Saraf of
Moglonitza, who all write in their approbations that the book is a Segulah
for protection and blessings. 

2. First edition. Dvash Hasadeh, ...

Start price: $120

52

Polemic. Munkatch - Agudat Yisarel. Tikkun Olam - Munkatch, 1936. 

Against the doctrine of Agudat Yisrael by the holy Gaon Rabbi Chaim
Elazar Shapira, the Minchat Eliezer of Munkatch. Edited by his
confidante Rabbi Moshe Goldstein. 

At the beginning of the book, a lengthy list of several leaves with leading
rabbis and Admorim who wrote against Zionism and are cited in the
book. 

The book introduces the dispute between the holy ...

Start price: $150



53

Rare edition. Signatures. Gvul Binyamin - Shechitot Uvdikot by the
Mahari Weil - Prague, 1784. Gloss. 

Sefer Gvul Binyamin, glosses on Sefer Shechitot Uvdikot by Rabbi
Yaakov Weil, by Rabbi Binyamin Wolf Wilternitz. 

The press of Bak and Katz. 

Varied ancient signatures. Addition signatures on the margins, trimmed. 

Handwritten gloss. 

[2], 22 leaves. 

20 cm. 

Stains. Some moth and ...

Start price: $100

54

Yalkut Shimoni section I - on the Torah. Frankfurt an der Oder, 1709.
[see item 55]. 

Elegant and important edition. Midrash Yalkut Shimoni by Rabbeinu
Shimon Ashkenazi, the leading Darshan of Frankfurt. Compilation of
Midrashim on the Torah, Neviim and Ketuvim, some of them not printed
in other Midrashim. 

Many Drush books are based on these Midrashim and it was titled, in
short, Yalkut. 

Impressive title page ...

Start price: $180

55

Yalkut Shimoni section II - on Neviim and Ketuvim. Frankfurt an der
Oder, 1709. [see item 54].

Elegant and important edition. Midrash Yalkut Shimoni by Rabbeinu
Shimon Ashkenazi, the leading Darshan of Frankfurt. Compilation of
Midrashim on the Torah, Neviim and Ketuvim, some of them not printed
in other Midrashim.
Many Drush books are based on these ...

Start price: $50



56

Fine copy. Mateh Moshe by Rabbi Moshe mat of Premishlan, a
disciple of the Maharshal - Frankfurt, 1720. 

A fundumental halachic book by one of the Acharonim.  

This is the second edition of the important book that contains more than
1000 clauses with Dinim and Minhagim, alongside words of support and
faith. With approbations by the rabbis of Frankfurt, Rabbi Yaakov
Hacohen of Prague and Rabbi Shmuel Hacohen Shatin - the
Maharshashach. 

...

Start price: $150

57

Author's dedication, dedications and signatures. Has not been seen
in auctions - copy with the complete French section. Divrei
Chachamaim - Metz, 1849. 

Sefer Divrei Chachamim, compilation of compositions, letters and poems
from ancient manuscripts, edited by Rabbi Eliezer Ashkenazi, on issues
of thought and philosophy. 

The content is varied and precious (Midrash Vayosha, commentary on
Eicha by the Mahari Kara, part of Chochmat HaIbur by Rabbi A. ...

Start price: $150

58

Extremely rare. Single edition. Nachalat Zvi on Avot - Venice, 1660.
Signature. 

Sefer Nachalat Zvi, commentary on Avot. By Rabbi Zvi Shilchon Toch of
Krakow. 

The Mishnayot are printed in the center with the commentary around
them. 

(There is a book with a similar title and title page that was printed in
1761, yet they are two different books). 

Title page with illustrations of Yirmiyahu, Kink Solomon, the Ten
Commandments and ...

Start price: $180

59

Birkat Hazevach, Zerah Baruch - Berlin, 1739. Signatures. 

Fundamental book on Seder Kodashim, glosses and Chidushim on
tractates of Seder Kodashim by Rabbi Shmuel Koidanover with Avodat
Halevi, Chidushim on Sefer Birkat Hazevach by Rabbi Menachem Manli
Halevi, the author of Sefer Zerah Baruch and with some Chidushim titled
Omer Mann. 

Ancient signatures on the upper part of the title page. 

In this year, an additional edition was published ...

Start price: $180



60

First ediiton. Kavanot haAggadot - Kaftor Vaferach - Amsterdam,
[1709]. Important signatures!!!

Sefer Kavanot haAggadot, titled Kaftor Vaferach, commentary on the
difficult Talmudic Aggadot and Midrashim compiled by Ashkenazic and
Sephardic Sages, with Chidushei Sefer Hazohar and Ma'asim Bifla'im. 

By Rabbi Yaakov Luzzatto. 

Ancient, important signatures from the 18th century:

Fine, lengthy signature on the title page ...

Start price: $150

61

Rare. Luach Hakollel calendar from 1827 to the end of the sixth
millenium. Many interesting additions, illustrations - Warsaw, 1883. 

Luach Hakollel calendar from 1827 to the end of the sixth millennium,
with the rules for determining the calendar, by Zimmel Avraham
Shteshkler. 

With extensive astronomical explanations for calculating the calendar.
With many tables and plates and some sketches of the Zodiac. Part of
the book is in Yiddish. ...

Start price: $60

62

Chassidic first edition. First time in auctions. Bibliographic
discovery. 

"Mishnayot which are Ner Neshama ... we have added the letters of
Neshama, which the holy Tzaddik of Belz used to study on a Yahrzeit..."
(The Sar Shalom of Belz). 

Not in the National Library. 

The Bibliography of the Hebrew Book had, apparently, seen a copy like
this, yet its first title page was missing; therefore, the writer there did not
...

Start price: $100



63

Rare. Single edition. Approbations by the Admorim of Vizhnitz.
Zichron Moshe Husiatyn, 1906. 

By Rabbi Moshe Brumer, on Orach Chaim and Yoreh Deah. 

Approbations by Gedolei Hador Rabbi Yitzchak Shmelkis, the
Maharsham and Rabbi Aryeh Leibish Halevi Horowitz of Stanislav:
"..לזכות את הרבים בהסגולה הנחמדה הזאת.."

Alongside them. approbations by the holy brothers the Ahavat Yisrael of
Vizhnitz and Rabbi Chaim of Antonia. 

...

Start price: $60

64

Sha'arei Zion - Ostroh, 1836 - the press of Avraham Mordechai of
Slavuta. 

With Tikkun Se'udah Sefer Yetzirah by the Kabbalist Natan Note ben
Rabbi Moshe Hanover. 

[2], 156 leaves, 19 cm. 

The format is similar to that of books printed in Slavuta. In addition, the
publisher or printer was the rabbinic etc. Avraham Mordechai of Slavuta.

Rabbi Moshe Shapira had a son named Rabbi Mordechai and a son
named Rabbi Shmuel ...

Start price: $200

65

Rare. A copy with an original leather binding. Sha'arei Zion (as
printed in Slavuta) - Lemberg, 1849. 

Sha'arei Zion by the Dinive kabbalist Rabbi Natan Note Hanover with
Tikkun Se'udah and Sefer Yetzirah. 

Extremely rare edition, with an original leather binding (detached with a
blemished spine). 

16 cm. 

233 leaves. 

Notations on the flyleaf. 

Water stains. 

 Good condition. 

Start price: $130



66

Copy of Rabbi Yaakov Steinhart, Rishon Mekor Hachaim - first
edition - Furth, 1697.

Rabbi Yaakov Steinhart ben Rabbi Shmuel, Dayan of the Gunzhausen
community. 

Drushim on Chamesh Megillot and Nevvim, by Rabbi Chaim Krachmel -
a famed Darshan in Krakow in the 17th century, a loyal disciple of Rabbi
Yosel Sorkish - the Bach and Rabbi Aharon Shimon Shapira. 

The press of the late Rabbi Yosef ben Rabbi Shlomo ...

Start price: $180

67

Pedigreed. Polemic against Reform Judaism and changing
synagogue customs. By Rabbi Avraham Av Beit Din of Emden -
Oiheli, 1869. 

Copy of Rabbi Meir Yehuda Leib Hacohen Fischman Maimon, of the
founders of Hamizrachi Movement, on of the signatories of the
Scroll of Independence and the first Minister of Religious Services
of the State of Israel and the recipient of the Israel Prize for
religious literature. 

...

Start price: $70

68

An edition whose printing was stopped due to World War I - single
edition with an approbation by the Chofetz Chaim. Yad Ramah, by
Rabbi Raphael Mordechai Halevi Solavey - Bilgoray, 1923. 

Shut, Chakirot, elucidations and Chidushim on varied Sugyot and
matters of the Shas and Poskim. By Rabbi Raphael Mordechai Halevi
Solavey. First edition. Rare book. 

- At the end of the book, two leaves with letters written by the author in ...

Start price: $70



69

Tikkun Sofrim Hayesharim - fine set of five legeant volumes -
Amsterdam, 1767.

Three title pages in each volume, two title pages at the beginning of the
book, the first with a copper-engraved illustration, and a title page for the
haftarot in the middle. 

Precise Tikkun Sofrim by Rabbi Itzak Premsla, published by his son
Rabbi Hersch. On the first title page, an illustration of a gazelle (Zvi),
implying to the publisher's name. ...

Start price: $280

70

Sefer Kitzur Shnei Luchot Habrit Mahadura Batra - Zholkva, 1802.

Hanhagot Miztvot Yesharot... with glosses and Chidushei Dinim compiled
by Rabbi Michl ben Avraham Segal Epstein Ashkenazi. 

Ownership notations and stamps. 

88 leaves. 

Late, worn binding. 

Some stains. Moth. Wear to the edges of some leaves. 

Good-fair condition. 

Start price: $50

71

lot of rare books single editions.

1. She'erit Binyamin - Jerusalem, Nissan Bak Press, 1875. 

2. Chelek Hadrush with a separate title page - Jerusalem, Bak 1875. 

3. Darbonei Zahav - Furth, 1885. 

4. Shivchei Eretz Hachaim - 1877. 

Lack completed with paper to the first title page. 

bound together
...

Start price: $100



72

Very rare. Small format. Important Signature! Nevi'im Rishonim -
Amsterdam, 1699 (5460).

Nevi'im Rishonim, Yehoshua, Shoftim, Shmuel, Melachim, with Rashi.

The title page contains the signature of "Rephael Ben HaRav
Yaakov Yosef HaLevi", possibly the author of Techunat
HaShamayim. 

205, 349-402 leaves. In this copy, leaves 398-401 are missing. 

Chamesh Megillot are bound at the ...

Start price: $50

73

Rare Kabbalistic book. Kneh Binah - Willhelmsdorf, 1730.

On the title page, ancient signatures including a fine signature of Rabbi
Eliezer ben Yosef Binyamin Bergman, author of Behar Hayirah, one of
the leading rabbis and activists of Germany and Jerusalem.

Two signatures and stamps of Rabbi Shlomo Musayof (Shlomo Musa)
[a philanthropist and collector and founder ...

Start price: $100

74

Rare historical documentation. Pinkas of the Gabai of the
mythological Sanz synagogue in the Old City of Safed - 1930s and a
little from 1948. 

A diary with an original, elegant leather binding containing dozens of
handwritten leaves, some of them in a foreign language. 

The Pinkas contains lists of Olim LaTorah per Parashiyot, donations,
expenses and current incomes per precise dates, bills and many more
interesting details. 

...

Start price: $200

75

Pedigreed. Atzei Levonah, section II - Ma'ayan Ganim. Comment
and signature handwritten by Rabbi Moshe Pardo - Sudilkov, 1836. 

Ma'ayan Ganim - section II of Atzei Levonah, on Shulchan Aruch
Choshen Mishpat, Orach Chaim and Even HaEzer, with Chidushim on
the Shas and the Mishnayot, by Rabbi Nissan Rosh Av Beis Din of
Dubna. 

Rabbi Moshe Pardo: was born in Jerusalem. His father was Rabbi
Raphael David Pardo who was a ...

Start price: $100



76

Collection of prayer books. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $200

77

Collection of Yirah books - Mussar and Hitorerut. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $200

78

Collection of Sifrei Chassidut and Kabbalah, Lemberg / Amsterdam
/ Piotrkow / Budapest / Fernwald / Munkatch / Jerusalem / Warsaw /
Satmar / Djerba / Zhytomyr / Tyrnau, 1764-1947. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $200

79 Collection. Philosophy/ Grammar/ Biography/ History Books
Start price: $200

80

Collection of Shut, Halacha books. Sifrei Hamitzvot. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $400

81

Collection of books on the Shas. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $200

82

Collection of Sifrei Drush and on the Torah. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $200



83

Collection of books printed in Italy/ North Africa / Judeo-Arabic
books. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $150

84

Copy of Rabbi Yehuda Lichtenstein and his son-in-law Rabbi
Ephraim Billitzer - Rabbis of Bethlen - rare, Ma'avar Yabok, Lemberg
1886.

Explaining how a man should behave during his lifetime until the day of
his death. 

Pedigreed copy with stamps and a gloss by the Gaon Rabbi Yehuda
Lichtenstein Av Beis Din of Bethlen and his son-in-law Rabbi Ephraim
Halevi Billitzer Dayan and Moreh Tzeddek of Bethlen. 

Rare. Not ...

Start price: $150

85

Interesting and touching self-dedication by Rabbi Shmuel
Houminer, who wrote modestly that he wrote down the things "..כדי
 "..שאבקש את נפשי תמיד לדעתם ואחייבנה לעשותם

Sefer Ani Ledodi, copy of the author the Tzaddik Rabbi Shmuel
Houminer. 

Rabbi Shmuel Houminer (1917-1977) Ish Mussar of the Old Yishuv,
author of books on a variety of subjects, including Mussar, Shemirat
Halashon, which earned him the ...

Start price: $100



86

Copies of the Tzaddik rabbi Shmuel Houminer - three copies of the book
Eved Hamelech.

Rabbi Shmuel Houminer (1917-1977) Ish Mussar of the Old Yishuv,
author of books on a variety of subjects, including Mussar, Shemirat
Halashon, which earned him the name "The Chofetz Chaim of
Jerusalem".

Studied at the Etz Chaim Yeshiva and at the age of 26, published his first
book, Ikarei Dinim, which is a summary of the book Chafetz Chaim,
which was appended ...

Start price: $100

87

Pedigreed. Shut Shtei Halechem - Pshemishel, 1898. 

By the Gaon Rabbi Moshe Hagiz. The first edition was published in the
author's lifetime in 1733 with an approbation by the Pnei Yehoshua. In
this edition, an approbation by Rabbi Yechezkel of Shinova was added.

Copy of the rabbis of the Junfress family:

Copy of Rabbi Anschil Halevi, the Rav of Fábiánháza and
Fehergyarmat, the grandson of ...

Start price: $80

88

Pedigreed. Copy of Rabbi Chanoch Henich Pack Dayan and Moreh
Tzeddek of Kashoy (Kosice). Midrash Rabba - Vilna, 1897. 

Rabbi Chanoch Henich Pack Dayan and Moreh Tzeddek of Kashoy
(Kosice). Author of Sefer Zichron Yosef and more. Was close to Rabbi
Shmuel Engel Av Beis Din of Radomishla, who even wrote in his
approbation for Rabbeinu's book that "כי כבר מפורסם למורה מובהק ומוסמך
."והוראתו היא בקדושה

Rabbeinu perished in ...

Start price: $150



89

The Tehillim and Chumash of Rabbi Chanoch Henich Pack and his
son Rabbi Menachem Mendel - Warsaw, 1902. 

His handwritten signature and stamp on the title page and flyleaf. In
addition, the stamp of his son Menachem Mendel. 

Rabbi Chanoch Henich Pack Dayan and Moreh Tzeddek of Kashoy
(Kosice). Author of Sefer Zichron Yosef and more. Was close to Rabbi
Shmuel Engel Av Beis Din of Radomishla, who even wrote in his ...

Start price: $100

90

Copy of Rabbi David Zeltzer Hacohen Dayan and Moreh Tzeddek of
Munkatch, Hafla'ah Ketubot - Warsaw, 1861. 

Safer Hafla'ah on Masechet Ketubot with the signature and stamp of
Rabbi David Zeltzer. 

The Chassid Gaon Rabbi David Zeltzer, grandson of Rabbi David
Deutsch Av Beis Din of Ir Chadash. Author of Ohel David. A disciple of
Rabbi Zekil Pollack and the famed Gaon Rabbi Menachem Esh of
Ungvar. 

Was ...

Start price: $200

91

Pedigreed. First edition. Chidushei Chatam Sofer Chulin and Shut
Ketav Sofer. Copies of Rabbi Aharon David Hartstein, one of the
leading disicples of the Maharam Schick (see Hebrew catalog text). 

On the title page of Shut Ketav Sofer, a handwritten dedication by the
owner who received the book as a gift from his Rav the Maharam
Schick. 

Two volumes. I Chidushei Chatam Sofer Munkatch, 1898 bpund with
Shut Ketav Sofer Orach ...

Start price: $150



92

Zechor LeAvraham section II, by Rabbi Avraham Alkalai - Salonika,
1818. 

Based on Araba Turim, alphabetically ordered. 

Important halachic book by the famed Gaon of Salonika. Studied Torah
with his Rav Rabbi Yosef Ayash. In 1810 immigrated to Eretz Yisroel and
settled in Safed. Authored several books, the most known of them being
Zechor LeAvraham (three sections, Halachic Marachot and Klalim). 

Section II of the ...

Start price: $120

93

Rare. First edition. Sefer Hamenuchah, by Rabbi Mano'ach of
Navorna. Kushta, 1718. 

Commentaries and Chidushin om the Rambam, on Hilchot Chametz and
Matzah, Shofar, Shvitat HeAssor, Sukkah and Lulav, authored by Rabbi
Mano'ach. 

The Chida, in Shem Hagedolim, discusses the author's identity. He
introduces the opinion of the Sefer Kore Hadorot, according to which the
author is one of Ba'alei Hatosafot. Rabbeinu the Chida ...

Start price: $150

94

Pri Etz Hadar. Seder Tu Bishvat - Venice, 1762

Seder Tu Bishvat by the Rav, the author of Chemdat Yamim - Rabbi
Yisroel Yaakov Algazi. At its end, Seder Hadlakat neirot Chanukkah,
prayers for Shabbat Shekalim, Shabbat Zachor and Tikkun Se'udat
Purim. 

Edited by Rabbi Binyomin Espenosa of Livorno. 

Yitzchak ben Gad Poah Press. 

34 leaves. 

Stains. 15 cm. 

Concentrated moth mainly ...

Start price: $80



95

First edition. Ma'oz Hadat. Copy of Rabbi Aharon Hacohen, the
Chofetz Chaim's son-in-law. Vilna, 1873.

Mussar book, Ma'oz Hadat, by the Gaon Rabbi Yehoshua Heller Gaon
Av Beis Din of Telz, one of the first disciples of the founder of the
Mussar Movement Rabbi Yisroel of Salant.

On the flyleaf and title page, a stamp: "הרב אהרן הכהן תל אביב ארץ
... Rabbi Aharon Hacohen, the Chofetz - "ישראל

Start price: $60

96

Schiyot Hachemdah. Seder and Tikkunim for the 7th of Adar and the
month of Nussan. Vienna, 1811. 

By Rabbi David Pardo. 

Late binding. 

39, [1] leaves. 

In this copy, the half-title is missing. 

Detached title page, with an open tear. 

Stains. 

Good condition. 

Start price: $60

97

Polemic. Single edition. Kenaf Renanim - Venice, 1627. 

Zemirot, Bakashot and Piyyutim for the the days of the week, Sabbath
and the Moadim, based on Midrashim, the Zohar and the Ramak's
introduction to his book Pardes Rimonim. By Rabbi Yosef Yedidya ben
Rabbi Binyomin Yekutieli Karmi who was a Rav, Mekubal and Paytan
in Modena, Italy. Around the Piyyutim, a lengthy Kabbalistc elucidation. 

Pedigreed copy. On the ...

Start price: $300



98

Bechinot Olam by Rabbi Yedaya Hapnini. Translated into Yiddish -
Furth, 1821. 

[3], 85, [1] leaves. 

Stains. 

Good-very good condition. 

Start price: $60

99

Yerushalmi Berachot and Zera'im and Masechet Shekalim -
Amsterdam, 1710. 

Ownership signatures on the title page. 

[2], 2-37, 2-22, 2-21, 2-25, 2-34, 2-17, 2-15, 2-14, 2-9, (originally [4], the
table of errors is missing) leaves. 

Stains and some concentrated moth mainly in the margin.

Very good condition.  

Start price: $200

100

First edition, extremely rare. Minchat Aharon. Venice, 1809.

Chidushei Dinim and elucidations on Shulchan Aruch Orach Chaim with
Hanhagot based on the Zohar and the Ari's writings by Rabbi Yaakov
Pardo, the son of the Gaon Rabbi David Pardo author of Chasdei David. 

Edited by the physician Gad Poah. 

[5], 196 leaves. Originally, the author's introduction was printed at the
end; in this copy, it was ...

Start price: $200



101

Copy and glosses of Rabbi Gershon Stern Av Beis Din of Ludas,
author of Yalkut Gershoni (for more, see Hebrew catalog text).
Shulchan Aruch 2 volumes - Vilna, 1880, 1883.

Shulchan Aruch Orach Chaim and Choshen Mishpat. On the title pages,
the stamp and signature (-in one of the volumes) of Rabbi Gershon Stern
author of Yalkut Hagershoni, one of the famed rabbis of Hungary. 

In several places in the book, comments handwritten by Rabbi Gershon
...

Start price: $100

102

Rare. Seder Tefillot Hamoadim - Amsterdam, 1726

Custom of the Sephardim community, by the loyal proofreader, the Gvir
Rabbi Shmuel Rodriguez Mendes. 

For Sukkot, Simchat Torah, Pesach, Shavu'ot. 

With the Passover Haggadah with Spanish instructions in Hebrew letters.

...

Start price: $200

103

First edition. He Lachem Tzeddakah. Shut Mahari Mintz and
Maharam Padova - Venice, 1553. 

By Rabbi Meir Katznelboigenof Padova - the Maharam of Padova, one
of the rabbis of Padova and Venice and one of the contemporary Geonim
of Ashkenaz and Germany, the grandson and disciple of his Rav the
Gaon Rabbi Yehuda Mintz. In his introduction at the beginning of the
book, Rabbi Meir describes the manuscripts of his teacher and Rav the
Mahari Mintz (his ...

Start price: $300

104

Satmar. Collection of booklets.

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the booklets. 

Good condition. 

Start price: $60



105

Important glosses handwritten by the Gaon Rabbi Moshe Stern of
Riskova and his son-in-law the Gaon Rabbi David Sperber of
Barashov. 

Siftei Chachamim on Masechet Berachot - Pressburg, 1899. 

On the sheets of the book, important scholarly glosses by Rabbi David
Sperber and his father-in-law Rabbi Moshe Stern. 

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of Rabbi
Moshe Stern and Rabbi David ...

Start price: $100

106

Selichot, the custom of Lithuania authored by the Shach about the
pogroms in Ukraine. Copy with a stamp of Chaim Yonah Gorland -
Amsterdam, 1804. 

Selichot for Yamim Noraim and Taniyot, custom of Lithuania. 

The press of Yochanan Levi Rofe and his son Binyomin. 

On the title page, the stamp of the Kewish-Russian bibliographer Chaim
Gorland of Vilna. 

On the flyleaf, possibly his script, on varied ...

Start price: $80

107

Rare. Sha'arei Dura  - Venice, 1548.

Dinei Issur Veheiter by Rabbeinu Yitzchak of Dura, with glosses and
elucidations by Rabbeinu Rabbi Yisroel Isserlin author of Terumat
Hadeshen. 

This edition is the second one and it is based on an old manuscript
edited by Rabbi Shachne of Lublin, the Rav and first in-law of the Rema.
Added here are glosses that were not printed in the first edition. The
work became a basic one on Hilchot ...

Start price: $200



108

Single edition. Ohalei Yehuda - Jessentiz, 1719.

On biblical names by Rabbi Yehuda Aryeh of Carpentras. 

Variant. There are copies with different approbations. This copy contains
an approbation by Rabbi Menachem Mendel Ashkenazi Av Beis Din of
Bamberg. Letters of blessing by the author's father and his brother. 

See: Bibliography of the Hebrew Book, entry 0138707; H. Liberman,
Ohel Rachel, New York, ...

Start price: $120

109

First edition. Derech Avot. Pirkei Avot with HaGra's commentary
and the Derech Avot commentary on it, by Rabbi Meir the grandson
of Rabbi Avraham HaGra's brother. Vilna, 1836. 

First edition of the Derech Avot commentary on the commentary by the
Gaon Chassid Rabbi Eliyahu of Vilna on Masechet Avot, by Rabbi Meir
the grandson of Rabbi Avraham HaGra's brother. 

Approbation by Rabbi Avaraham Abele Av Beis Din of Vilna. 

...

Start price: $120

110

Basic. First edition. Chidushei HaRan with Chidushim by Rabbi
Akiva Eiger - Dhyrenfurth, 1822. Copy of Rabbi Avraham
Genichovsky. 

Chidushei HaRan on Masechet Bava Metzi'a was printed for the first
time by Rabbi Zvi Hirsch Dayan of Ektzin, based on an ancient
manuscript owned by Rabbi Leib Eiger Av Beis Din of Halberstadt.

Printed at the end of the book, Chidushim by Rabbi Akiva Eiger on the
Ran, titled חלוקא דרבנן ...

Start price: $150



111

Polemic. The split in Hungary. Shut Har Tavor by Rabbi Yisroel
David Margolis Yoffe - Pressburg, 1861. 

Shut Har Tavor, standing against the Carmel "elucidating the Din of
the Bimah in the center and the severity of placing it near the Aron
Kodesh..."

The rabbis of Hungary, including Rabbi Yisroel David Margolis Yoffe
Schlesinger (see Hebrew catalog text), declared war on the Neologs,
who wanted to introduce new ...

Start price: $100

112

4 books in a single volume, polemic! By Avraham Mendel Maher. 

Avraham Menachem Mendel Maher (1815-1868) was a Lenberg-born
scholar, author and fertile editor. A member of the Enlightenment
Movement in Galicia. 

Niv Sfatayim. Yiddish dictionary. Lemberg, 1851 (unknown author).
Section I Hebrew-Yiddish, section II German-Hebrew, section III Yiddish
and Hebrew letters. 

42, [28] pp. 

...

Start price: $100

113

Seder Hatefillot for all year round, Ashkenaz custom with a
translation - Amsterdam, 1819. 

With Tehillim with a separate title page as printed in Amsterdam in 1822.
Printed after it, Techinot with a separate title page, titled "נייאי טייטשי
 .תחינות", "שיני ניאיי תחינות", 1823

Since the Siddur is the most frequently used Hebrew book of the
Jewish bookcase, most of its copies are worn. The ...

Start price: $100



114

Single edition. Kneisiya Leshem Shamayim - against the use of
magid - Jerusalem, 1874

The book was authored against the phenomenon of Jewish women using
magic to cure the sick, for infertility and more. By Rabbi Menashe
Metalov Sethon, the Rav of Haleb. At the end of the book, many
approbations by the Ashkenazic and Sephardic rabbis and sages of
Jerusalem, Hebron, Safed, Tiberius, Haifa and Damascus. 

Rabbi Menashe Metalov ...

Start price: $100

115

HaRashba, Chidushei Shvu'ot - Prague, 1808. 

A proofread edition of Sefer HaRashba on Masechet Shvu'ot. On the title
page, the publisher writes "I have proofread... to correct the errors of the
Salonika and Lviv editions". 

Late binding. 

45 leaves. 

Very little moth. 

Stains. 

Good condition. 

Start price: $120

116

First edition. Gidulei Tahara by Rabbi Menachem Mendel Kragoi -
Furth, 1845. 

Elucidation on the Shulchan Aruch HIlchot Mikva'ot (with the text of the
Shulchan Aruch Siman 211) and Shut on varied matters. 

Late binding. 

[4], 56 leaves. 

Some small stains. 

The least leaf is taped. 

Except for this, very good condition. 

Start price: $120



117

Variant. First edition. Ma'assei Tzaddikim - Chidushei HaRamban
Avodah Zara and Chidushei HaRitva Shvu'ot - Livorno, 1779. 

Chidushei HaRamban on Masechet Avodah Zara and Chidushei HaRitva
on Masechet Shvu'ot.

In this copy, there is an additional leaf at the beginning with an
approbation by the rabbis of Livorno which is not listed in the
Bibliography of the Hebrew Book. Stefansky Sifrei Yesod 50, 54. In the
Rare Book Collection of the ...

Start price: $120

118

Bchinat Hakabbalah - Gorizia, 1852. 

The work includes two books, Sefer Kol Sachal and Sefer Sha'agat
Aryeh, by Rabbi Yehuda Aryeh of Modena, with a second section:
Bchinat Hakabbalah containing a study and comments on the above
books, by the publisher Yitzchak Shmuel Regio, one of the first members
of the Enlightenment Movement in Italy and one of the leaders of the
Chochmat Yisrael movement, the founder of the Beit Midrash for rabbis
in ...

Start price: $90

119

Basic book. First edition. Toldot Adam by Rabbeinu the Ramban -
Hamburg, 1740. 

Chidushim on Masechet Yevamot by Rabbi Moshe ben nachman of
Girondi. The book, which is based on an old manuscript, was published
by Rabbi Naftali Hirsch Katznelboigen, the son of rabbi Moshe Av Beis
Din of Ansbach. At the end of the book, a poem by him. 

On the title page, an ownership signature of Avraham Fisch. 

...

Start price: $100



120

Collection of Sifrei Shir Hashirim, Livorno / Lemberg / Memel, 1847-
1865.

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Stains. 

Moth. 

Good condition. 

Start price: $150

121

Polemic. Single edition. Torat Hakana'ut I-II, letters by rabbis
against Reform Judaism. Amsterdam, 1845. 

Torat Hakana'ut I-II, letters by rabbis against the decisions made at the
Braunschweig Conference of Reform Judaism. Amsterdam, 1845.

In 1844, the first conference of the Reform Jews took place in
Braunschweig, Germany, declaring "corrections" that should be made in
Halacha and the Siddur. Gedolei Yisroel ...

Start price: $150

122

Kabbalah and Chassidut. First edition. Two books by Rabbi Uziel
Meislis, a disciple of the Baal Shem Tov (see Hebrew catalog text),
Etz Hadaat Tov and Sefer Tiferet Uziel - Warsaw, 1863. 

Two sections, Etz Hadaat Tov, Chidushim on Masechet Ketubot. Tiferet
Uziel, Kabbalistic and Chassidic elucidations on the Torah and Nach, by
the Gaon Rabbi Uziel Meislis. Sefer Etz Hadaat Tov contains
approbations by the rabbis of Warsaw and Lublin and the ...

Start price: $120



123

Basic book. First edition. Shut HaRibash - Kushta, 1546. 

Shut by Rabbi Yitzchak Bar Sheshet, one of the Rishonim, a leading
disciple of Rabbeinu Nissim (Haran). Eliezer Soncino Press. 

- Due to the large size of the Shut book, the printers of Kushta had an
interesting tradition. They used to print Kuntresim of the Shut and hand
them out to the purchasers on Sabbath, a tradition which led to the
question of whether this was ...

Start price: $440

124

Approbation by the Rav of Satmar when he was Av Beis Din of
Krole. Chefetz Hashem by the Or hachaim Hakaddosh - Deva, 1928. 

Chefetz Hashem, Chidushim on four tractates - Berachot, Shabbat,
Horayot and Chulin. The famed work by Rabbeinu Chaim ben Atar - the
Or Hachaim Hakaddosh. 

This edition contains an approbation by Rabbi Yoel Teitelbaum of Satmar
when he was a young Rav in Krole. In addition, approbations by Rabbi
Yechezkel Panet of ...

Start price: $70

125

Pedigreed. Pirkei Avot, published by She'erit Hapletah. Munich,
1949. 

On the title page a dedication: "מיד האדמ"ר מסדיגורא שליט"א ביום שעבר
 .and a signature ."דירה מקראון הייטס לא"י

The Admor referred to by the dedication is the Admor Rabbi Mordechai
Sholom Yosef Friedman (1896-1979) of Sadigora/Pshemishel, author of
Knesset Mordechai (see Hebrew catalog text). 

26-95 ...

Start price: $70



126

Ir Binyamin - first edition, Frankfurt an der Oder, 1698

Elucidation on Aggadit Chazal appearing in Sefer Ein Yaakov section II,
by the Gaon Rabbi Binyomin Zeev Wolf Av Beis Din of Zmigrod, the
great-grandson of the Gaon Rabbi Yehoshua Heschel of Krakow author
of the Maginei Shlomo. 

In the Rare Book Collection of the National Library. 

Approbations by leading contemporary rabbis: Rabbi David ...

Start price: $170

127

Shut HaRosh - Rabbeinu Asher ben Yechiel of Lunel - Venice, 1552 -
signatures. 

By Rabbeinu Asher ben Yechiel of Lunel, one of Baalei HaTosafot. 

Second edition of Shut HaRosh which was printed in Kushta in 1517.
Added to this edition are references by Rabbi Meir ben Rabbi Yaakov Ish
Frintz.  

Ownership notations and more. 

Baragadin Press. 158 leaves. 

Fine parchment binding. 

Moth ...

Start price: $950

128

First edition. Derech Emet - Glosses by teh Ari on the Zohar, edited
by the Remez - Venice, 1658. 

Hagahot HaAri on the entire Zohar edited by the Mekubal Rabbi Moshe
Zacuto. 

Until leaf 74, edited by the Mekubal Rabbi Yosef Chamitz, the publisher,
from there to the end of the book, by the Remez. On the last leaf, Rabbi
Moshe Zacuto's words about the publishing of the book. Among others,
he writes: זאת העצה היעוצה מאתי לכל משכיל, ימהר ...

Start price: $220



129

Single approbation by Rabbi Yeshayaleh of Kerestir. Divrei Shir,
first edition - Kleinwardein, 1824. 

Sefer Divrei Shir by the Tzaddik Gaon Rabbi Shmuel Yaakov Roth,
Shochet and Bodek of Kleinwardein, the son of Rabbi Moshe Shimon
and grandson of Rabbi Yoel Roth Av Beis Din of Chust. Was the son-in-
law of Rabbi Yitzchak Yonah Weinstock who was the in-law of the
Tzaddik wonder-worker rabbi Yeshayaleh of Kerestir. 

At the ...

Start price: $120

130

First edition. Approbation by the Noa BiYehuda. Shut Meil
Tzeddakah by Rabbi Yonah Landsofer - Prague, 1757. 

Shut Meil Tzeddakah by Rabbi Yonah Landsofer. The book was
approbated by Gedolei Hador including Rabbi Yechezkel Segal Landau,
the Noda BiYehuda. 

At the end of the book, an interesting Kuntres - Kuntres Melukat Misfrei
Oclidus (Euclid) - geometry and sketches. 

Old binding, slightly worn ...

Start price: $160

131

Yeffe Mareh with the Yoffi Michlal commentary - Berlin, 1725. First
edition of the commentary. 

Wonderful work on the Aggadetot of the Yerushalmi Talmud, Seder
Zera'im, Seder Moed and Seder Nashim, with the famed and important
commentary Yeffe Mareh by Rabbi Shmuel Yoffe Ashkenazi of Kushta
and the Yoffi Michlal commentary by Rabbi Yechiel Michl Av Beis Din of
Berlin. 

Pedigreed cop with the stamp of Rabbi Yaakov ...

Start price: $170



132

Copy of the Gaon Rabbi Chaim of Berlin. First edition. Torat
Chessed by Rabbi Eliezer Low author of Shemen Roke'ach - Wien,
1800. 

39 Klalim of Darkei HaShas. 

Pedigreed copy. Stamp of the Gaon Rabbi Chaim Berlin, the Natziv's
son, whose love for books is well-known. 

New binding. 

46 (i.e. 48) leaves.

Moth. 

Good condition. 

Start price: $150

133

Single edition. Mamar Kaddishin on Choshen Mishpat by Rabbi Kim
Kaddish, one of the Dayanim of Krotshin. Prague, 1764. 

Mamar Kaddishin - Kitzur Piskei Halachot by the Rishonim and
Acharonim and Shut and Chidushei Psakim by Rabbi Kim Kaddish (see
Hebrew catalog text for a brief biography). 

Important approbations by Gedolei Hador including the Noda BiYehuda
and Rabbi Yonason Eibschitz. Printed on the last page are 24 regulations
of the ...

Start price: $130



134

Amsterdam Bible, 1667.

Complete, elegant bible. Yosef Atias Press, Amsterdam by the editors
Yehoshua Di Silva, Shmuel Pinto and Avraham Shneur Koronal.
Approbation by Rabbi Yitzchak Abuhav. 

Additional title page for Neviim and Ketuvim. 

Late binding. 

[19], 178, 508, [2] leaves. 21 cm. 7 cm. thick. 

Stains. 

Several leaves with taping. 

Some of the ...

Start price: $260

135

Zohar Chadash. Livorno, 1866. 

144 leaves. 

Very good condition. 

Start price: $60

136

Pedigreed. Kedushat Aharon by the Rav of Sadigura. Copy of his
son Rabbi Mordechai Sholom Yosef, the Knesses Mordechai of
Sadigura. Warsaw, 1913. 

Mamrei Chassidut on Parashat Hashavu'ah by Rabbi Aharon Friedman
of Sadigura (see Hebrew catalog text for a brief biography). First edition
that was published in the first year after the passing of the Rebbe Rabbi
Aharon. 

The personal copy of his eldest son and successor Rabbi ...

Start price: $80



137

Siddur Chabad, Ari version. She'erit hapletah. Kol Bnei Yehuda,
Shanghai, 1946. 

Siddur Kol Bnei Yehuda, containing prayers for all year round, Ari
version. With Dinei Tefillin and illustrations. Chabadic version that was
published in Shanghai for Holocaust survivors by Talmud Torah
Shanghai. 

Shacharit prayer only. 

Incomplete copy [2], 72

Good condition.  

Start price: $90

138

First edition. Uncensored. Shut Zichron Yehuda 2 sections. With
,response against Agudas Yisroel - Budapest, 1923, Oihel - "סימן ר"
1928. 

Section I was printed twice:

In the first edition, Siman Reish contains an extremely sharp response by
the author against joining Agudas Yisroel (which was established in
those years). The letter was sent by the author to "Aluf Ne'urai" Rabbi
Yosef Chaim Sonnenfeld and contains an attack ...

Start price: $120

139

Rare. Siddur Korban Mincha - Vilna, 1838. 

Siddur Korban Mincha with prayers for all year round, Perek Shira,
Techinot, Haggadah, Shir Hayichud, Tehillim and Mamadot. "In the
Ashkenazic language of our country for the sake of the masses and the
women... large fonts and fine paper..."

The translation is in Tzor letters. With Selichot, Hoshanot, Yitzrot and
Seder Yom Kippur Katan. The book's title, place and year of ...

Start price: $140



140

First edition. Bigdei Aharon - Frankfurt am Main, 1710. 

Drushim on the Torah by Rabbi Aharon Darshan Teomim. 

At the beginning of the book, approbations by leading contemporary
rabbis including Rabbi Naftali Katz - the Semichat Chachamim, and a
poetic approbation by Rabbi David Oppenheim. 

Unique title page copper engravings of figures and cherubs. 

[2], 40, 21, 20, 15, 16, [2] leaves. 

29 cm. 

Fine ...

Start price: $180

141

First edition. Kanfaei Yonah by Rabbi Yonah Landsofer - Prague,
1812. 

Kanfei Yonah on Hilchot Yoreh Deah, by the Gaon Rabbi Yonah
Landsofer author of Me'il Tzeddakah and more. With approbations by the
rabbis of Prague. On the leaf before the last, sketches pertaining to the
Sugya of דליטרא קציעות. An important halachic book. 

Ownership signature on the title page: "קניתי מהוני לכבוד צורי וקוני ה"ק יודא
"ליב האלברשטאט

...

Start price: $130

142

Sefer Hashorashim by the Radak - Venice, 1547-8.

Basic Hebrew grammar book, alphabetically ordered, by Rabbi David
Kimchi, the Radak, one of the Rishonim. Originally authored as the
second section of his book Michlol. Printed in Venice by Marco Antonio
Justinian (Giustinian) - the year on the title page in 1547 whereas, in the
beautiful poem appearing on the last page, the year 1548 is imlplied. 

Its format is unique: the layout is unusual by ...

Start price: $400



143

Dedication by the author, the Chabadic Mashpi'a Rabbi Moshe
Weber. Yarim Moshe, Jerusalem, 1977. 

Yarim Moshe, Divrei Halacha and Aggadah on Chamisha Chumshei
Torah, Moadim and more by Rabbi Moshe Weber. Approbation by
Maran the Posek Rabbi Shlomo Zalman Auerbach. 

On the flyleaf, a dedication handwritten and signed by the author Rabbi
Moshe Weber: "דורון דרשה להיניק וחכים".. "יה"ר שתעלה מעלה ...

Start price: $50

144

Single edition. Shemesh Tzeddakah two sections - Venice, 1743.

Shut by the Gaon Rabbi Shimshon Morpurgo, the Rav of Ancona.
Published by his son Rabbi Moshe Chai Shabtai, who added important
comments. With approbations by the leading rabbis of Italy. The
approbations include poems praising the author and his book. 

Section II with a separate title page. Impressive title pages with the
figures of Moshe and Aharon and the ...

Start price: $220

145

Torah Midor Ledor. Pedigreed copy of the Geonim Rabbi Meshulam
Zalman Hacohen author of Bigdei Kehuna with a gloss apparently
handwritten by him and the Gaon Rabbi Yosef Yisroel Deutsch
author of the Ben Gorni. 

Shulchan Aruch Choshen Mishpat, pocket edition with glosses by
the Rema and the Beer Hagolah - Amsterdam, 1698. 

On the second leaf, a dedication היה שייך.. המופלג מו"ה משולם זלמן
... הכהן ראב"ד

Start price: $200



146

Basic. First edition. HaAroch Mishach - Berlin, 1766. 

Sefer HaAroch Mishach section I on Tur Yoreh Deah "authored by
Hanesher Hagadol... Rabbi Shabtai author of Siftei Cohen" with Hagahot
Minchat Aharon. 

[4], 134 leaves. 

31 cm. 

Binding. 

Title page, 2, 134, with tears not affecting the text. 

Wear to corners. 

Some moth. 

Good ...

Start price: $120

147

Kabbalah. Single edition. Vechishav Lo Hacohen - Furth, 1784. With
the two rare leaves. 

Sefer Vechishav Lo Hacohen  by Rabbi Avraham Katz of Lask [Poland].
Itzak ben David Tzirendorf Press. 

Approbations by the rabbis of Jerusalem, Av Beis Din of Furth, Rabbi
Yosef Teomim and Rabbi Yisroel Chaim Melamed Shadar of Hebron. 

- Following the foreword, there is an addition of two leaves, "editor's
apology, ...

Start price: $150

148

Perach Levanon - quarterly with the Torah of the rabbis of America
of the first and second generation - New York, 1918.

Sefer Perach Levanon, sermons for the Sabbaths of the year, Moadim,
Semachot and eulogies. "Compiled from all the books published and
added to it what was said by Chachmei Doreinu Shlita" - contemporary
American rabbis. Of the first and second generations with a separate title
page. This quarterly was published by the editor Rabbi ...

Start price: $100



149

Copy of Rabbi Feivel Plaut, a disciple of the Chasam Sofer and
author of Likutei Chaver ben Chaim. Chovat Halevavot with the
Marpeh Lanefesh commentary - Lemberg, 1839. 

Chovat Halevavot with the Marpeh Lanefesh commentary. Copy of the
Gaon Rabbi Chizkiyahu Feivel Plaut (1818-1895) a leading disciple of
the Chasam Sofer. Served as Av Beis Din of Shuran. Author of the
famed series of books Likutei Chaver ben Chaim, 11 ...

Start price: $100

150

Polemic. Plagiarism. Mevin Chidot. Single edition - Amsterdam,
1765. 

Sefer Mevin Chidot, commentary on the Messorah to understand the
riddles and initials used by Ba'akei Hamessorah, by Rabbi Yosef ben
Rabbi David of Eshva. 

- This book was suspected of plagiarism: in 1766, a year after this book
was published, a book with similar content titled Seyag LaTorah was
published. The book was authored by Rabbi Asher Anschil Worms, ...

Start price: $80

151

Single edition. Shut Maharam of Rottenburk - Lemberg, 1857. 

Shut on the four parts of the Shulchan Aruch by the Gaon Rabbi Moshe
Rottenburk, a descendant of the Gaon the Maharam of Rothenburg.
Published by his grandson Rabbi Moshe Fischel Rottenburk.  

Late binding.

[1], 62, 31 leaves. 

Stains. 

Good condition. 

Start price: $80



152

Machzor for Yamim Noraim. Sephardic custom - Venice, 1792.

Machzor for Yamim Noraim (Rosh Hashana, Tzom Gedalya, Yom Kippr)
with prayers from the Ari's writings and from Sefer Chemdat Yamim. The
custom of Jushta and eastern countries. Ladino introduction and Dinim. 

On the title page: "נדפס לזכות הבחור הנחמד שלמה ה"י בן הגביר המרומם כה"ר
... printed for the merit of Shlomo the son of the Gvir) מרדכי פואה נר"ו

Start price: $60

153

Pocket format. Di Lehren fon di Fathers - Pirkei Avot in Yiddish.
New York, 1912. 

 .Pirkei Avot in Yiddish published by Yeho'ash - די לעהרען פון די פאטערס

Pocekt format - 12 cm. 

113 pp. 

Original, detached binding. 

Good condition. 

Start price: $50

154

First edition. Chotam Kodesh - Hilchot Milah by Rabbi Yaakov Levin
of Sadigura - Krakow, 1892. 

Approbations by the Maharsham of Berzhan and the rabbis of Romania. 

8 pp. 9-91, [5] leavs. 

Wax drips on the title page. 

Good condition. 

Start price: $50



155

Single edition. Teshuvot Maram Yoffe by Rabbi Mordechai Michael
Yoffe, a disciple of Rabbi Akiva Eiger - Hamburg, 1852. 

Psakim and halachic negotiation with leading contemporary rabbis
including Rabbi Akiva Eiger and his son Rabbi Shmuel Eiger. 

4, 174, 4 pp. 

Very good condition. 

Start price: $50

156

Mareh Hayeladim, Refu'ot and Segulot by Raphael Ochana -
Jerusalem, 1914.

Refuot and Segulot alphabetically ordered compiled by Rabbi Raphael
Ochana. At its end, a dictionary of Refuot and drugs in Arabic. Prayers
and Shemirot for the traveller. 

On the title page, fourth edition published by his son Mordechai Raphael
Ochana. Printed on verso of the title page: "שתי ידים זוכות כאחד. מנחה היא
... שלוחה למעלת כבוד ידינו אהובנו

Start price: $50

157

Rare. Tikkun Haklali for Shovavim days - Tunis, 1935.

 Tikkun Haklali for Shovavim days, Seder Ta'anit Dibur the Segulah of
Tehillim for Shovavim days and Moda'ah and Azhara by Rabbi Elimelech
of Lizhensk and the Rav Chemdat Yamim. 

[2], 27 leaves. 

Good condition. 

Start price: $100



158

Mikveh Yisrael. On the Ten Tribes and where they are by Rabbi
Menasheh ben Yisroel - Lemberg, 1847. 

Interesting book about the Ten Tribes by the Gaon Rabbi Menasheh ben
Yisroel Av Beis Din of Amsterdam. 

36 leaves. 

Stains. 

Good condition. 

Start price: $50

159

Copy of Rabbi Ozer Fried Av Beis Din of Balmazújváros - Sefer
Chatam Sofer Pressburg, 1858 edition. 

Chatam Sofer, first edition the section of Even HaEzer. 

The Gaon Rabbi Ozer Hacohen Fried (1944) the son and successor of th
eGaon Rabbi Yechiel Michl Hacohen Fried Av Beis Din of Balmazújváros
author of Torat Yaffe, the son of the Gaon Rabbi Netanel Hacohen author
of Pnei Mevin. 

...

Start price: $500

160

Most interesting. Teshu'ot Che, section II - Beshem Yishar Ko'ach -
Jerusalem, 1927. 

Interesting ideas, Vorts, authentic stories by the famed Darshan Rabbi
Yehoshua Twersky, Maggid Meisharim of Jerusalem, one of the Gabaim
of the Meah She'arim Yeshiva. 

Breslov Press. 

Binding. 

[16], 106, [6] pp. 

Start price: $50



161

Special collection. 18 important books. Incomplete. 18th and 19th
centuries. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Conditions vary good-fair. 

Start price: $800

162

Collection of pedigreed books. Glosses, dedications and
signatures. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the books. 

Start price: $800

163

Hillula Rabba with Ya'alzu Chassidim. Tikkunim and prayers on the
graves of Tzaddikim in Eretz Yisroel - Jerusalem, 1891. 

Hillula Rabba by Rabbi Chaim Cheikel Shapiro the son of the Gaon of
Rachmistrivka of Safed. 

Seder Tefillot on the graves of Tzaddikim in Eretz Yisroel, based on
Rabbeinu Yisroel Baal Shem Tov and the Ari Hakadosh. And Dinei
Terumot and Ma'asrot, prayers and Mizmorim on the grave of the Rashbi
and Limud for Lag BaOmer, ...

Start price: $60

164

First ediiton. Gett Mekushar and Tiv Gittin. By Rabbi Aryeh Leib of
Plock - the Maharal Tzintz - Warsaw, 1812. 

Sefer Gett Mekushar with the Tiv Gittin elucidation by Rabbi Aryeh Leib
ben Rabbi Moshe of Plock - the Maharal Tzintz dealing with Hilchot Gittin
includes the Tiv Gittin elucidation, on Seder HaGett by the Maharam that
was printed in Beit Shmuel and Kuntres Hasheimot. Printed in the
author's lifetime.  

- A ...

Start price: $160



165

Polemic. Letter of Oz shel Torah. Letter against Agudas Yisroel, by
the Admor the Rayatz - 1922. 

Letter of Oz shel Torah against the Agudah, by the Admor the Tzaddik
Gaon of Lubavitch Shlita. Poland, 1922. 

The sharp letter begins with the words: "מכתב גלוי אל כבוד מועצת גדולי
התורה בפולין וביחוד אל הנשיא האדמו"ר בעל אמרי אמת מגור ואל הסגן רבי מרדכי
... 'In the Rayatz  "יוסף אלעזר ליינר מראדזין ד' עליהם יחי

Start price: $300

166

First edition of Sefer Bnei Ahuva, 3 sections, by Rabbi Yonasom
Eibschitz - Prague, 1819. 

Chidushim on the Rambam Hilchot Ishut and Issurei Bi'ah by the Gaon
Rabbi Yonason Eibschitz. Three sections in a single volume, a separate
title page for each. 

New binding. 

[4], 82, [1], 25 leaves. 

Stains. 

Good condition. 

Start price: $130

167

Hungarian rabbis. Zichron Yosef by Rabbi Chanoch Henich Pack,
one of the Dayanim of Kashoy - Bardejov, 1929. 

Zichron Yosef on Shulchan Aruch Orach Chaim and at its end a
completion Kuntres written by the author after the book was published.
The book contains an approbation by Rabbi Shmuel Engel Av Beis Din of
Radomishla, Rabbi Shmuel Rosenberg Av Beis Din of Unsdorf and
Rabbi Shaul Brach Av Beis Din of Kashoy. 

Please refer ...

Start price: $50



168

Important Chassidic approbations. Sefer Zohar Haraki'a - Siget,
1875. 

Zohar Haraki'a, commentary on the Idrot by the Ari and an addition of
glosses by the Mekubal Rabbi Yaakov Tzemach. With important
Chassidic approbations (see Hebrew catalog text). Separate title page
for Sifra Detzni'uta. 

Late binding. 

[2], 204 leaves. 

Some tears not affecting the text. 

Good condition. 

...

Start price: $50

169

Printed in the author's lifetime Sefer Shevet Mussar Wilhelmsdorf,
1722 - signatures. 

The famed Mussar book that had dozens of editions, by Rabbi Eliyahu
Hacohen of Izmir.

This second edition was published approx. ten years after the first one
was published in Kushta in 1712. 

[1], 121

Taping to the first and last leaf, slightly affecting the decoration of the title
page. 

Moth mainly in the margin. 

...

Start price: $60



170

Kabbalah. Mishnat Chassidim by the Mekubal Emanuel Ricci,
approbation by the Yitav Lev - Lemberg, 1874. 

Sefer Mishnat Chassidim by the Mekubal Emanuel Chai Ricci with the
Maggid Mishnah commentary, with a Chassidic approbation by the
Admor Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum, author of the Yitav Lev. 

Chaim Blech Press. Printer's stamp. 

Binding. 

[8], 91 leaves. 

Leaf 5 with a tear not ...

Start price: $50

171

Rabbinic Semicha letter by the Gaon Rabbi Shimshon Aharon
Polonsky - the Tepliker Rov. 

From Wednesday the 20th of Tamuz 1927, to the Avrech Rabbi Yitzchak
ben Rabbi Aharon Rodman, "יורה יורה ודון ידין וכל עיר שתקבלו לרב ומורה
 ."ישבעו נחת ועונג גדול

The Gaon Rabbi Shimshon Aharon Polonsky - the Tepliker Rov (Av
Beis Din of Teplik), the son of Rabbi Yitzchak Avraham who was a
descendant of Rabbi Pinchas of ...

Start price: $150

172

Basic. Two books bound together: Chidushei HaRitva Chulin and
Torat Habayit HaAroch. 

1. First edition. Chidushei HaRitva on Masechet Chulin - Prague,
1735. 

- Pedigreed. On the title page, the signature of Rabbi Yekl Guggenheim
Av Beis Din of Haginoya [an approbation by him appears in Sefer Aseifat
Zekeinim from 1776 and Sefer Lechem Setarim from 1777].

Printed by the grandsons of Rabbi Moshe Katz. 

27 ...

Start price: $50



173

Mishnah Berurah. Almost complete set, in the author's lifetime.
Proofread. 

Mishnah Berurah.  Printed in the author's lifetime. On the flyleaf of
volume II, "מוגה" (proofread), apparently by the Chofetz Chaim.

The Gaon the Chofetz Chaim used to proofread his books before they
were sold and then write "מוגה" on them. 

5 volumes. I, II, III, V, VI

3 with original ...

Start price: $200

174

Haggadah shel Pesach Ma'aleh Beit Chorin, Vienna, 1823 -
impressive copper engravings. 

With Dinei Haseder translated into Yiddish and Ladino. Some of the
Piyyutim with a Yiddish translation in Tzor letters,  

Commentaries by the Maharam Alshich, the Maharal of Prague, Gevurot
Hashem and Olelot Ephraim. 

This Haggadah had many editions and is unique in its impressive copper
engravings. 

The leaf where the ...

Start price: $360



175

Dikduk Eliyahu Halevi Ashkenazi - Sefer Habachur - Berlin, 1767. 

Sefer Habachur by Rabbi Eliyahu ben Asher Halevi Ashkenazi. 

Ownership signatures on the tit;e page. 

New binding. 

[2], 39, [1] leaves. 

Taping to the title page

Stains. 

tears

Dampness marks

Fair -good condition.  

Start price: $80

176

First edition. Dagul Mirevava by Rabbeinu the Noda BiYehuda. Rare
variant - Prague, 1794. 

Chidushim on Shulchan Aruch based on glosses on the sheet of the
Shulchan Aruch of the Noda BiYehuda. Published by his son, Rabbi
Yisroel. Sefer Dagul MiRevava has been printed ever since in all editions
of the Shulchan Aruch. 

Extremely rare - mounted on verso of the title page is a paper clip which
does not appear in all copies with ...

Start price: $200

177

Pedigreed. The Shulchan Aruch of Rabbi Pinchas, the son of the
Imrei Baruch the Admor of Vizhnitz Borsha. Yoreh Deah - Lemberg,
1888. 

The Admor Rabbi Pinchas Hager of Borsha (passed away in 1941)
was born in 1866 to his father the Admor Rabbi Baruch Hager of
Vizhnitz, author of the Imrei Baruch. In 1893, moved to Borsha
(Hungary), where he established his Chatzer. Was a famed Lamdan,
wonder-worker and Baal Tzeddaka. In 1941 he passed away and ...

Start price: $250



178

First edition. Simchat Levav. Shklow, 1803. 

Simchat Levav which is Chovat Halevavot with the Pat Lechem
commentary by Rabbi Chaim Avraham Katz of Mogilev. 

His book Milchama Beshalom on the Sale of Joseph was published
anonymously; in this book, leaf 5, he discloses his name and sheds light
on the reason for his anonymity. 

6, 127, 122-130; 92 leaves. 22 cm. 

Moth damage partly ...

Start price: $150

179

Complete set of Likutei Halachot by Maran the Chofetz Chaim in his
lifetime, proofread. 

This work was authored by Maran the Chofetz Chaim on Talmudic
tractates on which there was no Rif. 

Zmanim Nezikin - Piotrkow, 1910

Kodashim section I - Warsaw, 1899. 

Kodashim section II and Nashim - Piotrkow, 1906. 

Measechet Nidah with a separate title page - Piotrkow, 1922.

On ...

Start price: $300



180

Rare! Tefillat Adat Yeshurun, Paris, 1960. 

Tefillat Adat Yeshurun, Ashkenaz custom, copied into French by
Alexander ben Baruch Krehansh. 

Rare edition, bibliographically unknown. 

French translation on facing pages. 

At its end, Pirkei Avot with a translation in the same format, with a
separate title page. 

Approx. 400 pp. 

Several of the first leaves are loose. Stains. 

...

Start price: $90

181

Tosefet Lachatimah, collection of autographs and signatures - by
Rabbi Moshe Aryeh Bar-Yuda. Tel Aviv, 1954. 

Photocopies of signatures alongside some history and a nice introduction
by the author. With photographs. 

34 pp. 20 [1] pp. Chromo paper. Slightly detached soft cover. 

Start price: $70

182

Single edition in the author's lifetime. Kreiti Ufleiti. Altona, 1763. 

By the Gaon Rabbi Yinason Eibschitz, one of the famed Poskim. Written
on the title page: טפחתי ורביתי זה חמישים שנה ערך אשר אני יושב על כסא
."הוראה, ראיתי מעשה ונתעורר הלכה

The book was written in the format of the pair "Kreiti" - Piskei Dinim and
"Pleiti" - Pilpulim. 

Lengthy, poetic and fascinating introduction in ...

Start price: $150



183

Dalālat al-ḥā'irīn - Sefer Moreh Nevochim by the Rambam, the
Arabic source. Jerusalem, 1931. 

The Rambam's Moreh Nevochim, the Arabic source, with textual
variations, indices and passages from the Rambam's manuscript.
Published by the important scholar Shlomo Munk. 

On verso of the title page, an earlier date than that printed on the title-
cover 1929. Place of printing: Palestine. 

Original title-cover. 

...

Start price: $50

184

Rare. Single edition by Ephraim Moshe Finner. Berlin, 1831. 

Kitzur Talmud Yerushalmi and Bavli in Hebrew and German, by Ephraim
Moshe Finner. Berlin, 1831.

The author was known for his plan to publish the entire Shas with a
German translation. To do so, he asked the Chasam Sofer for an
approbation for Masechet Berachot and used it deceptively since the
Chasam Sofer retracted his approbation.  

In his introduction, Finner ...

Start price: $100

185

Torat Moshe, by Maran the Chasam Sofer. With an elegant leather
binding. Wien, 1906. 

By Maran the Chasam Sofer of Seder Haparashiyot and some Drushim.
Second revised edition. 

Ownership stamp: "מרדכי דושינסקי פרעסבורג"

3 different title pages, for Bereshit, Shemot and one for Vayikra,
Bamidbar and Devarim. 

Fine late leather binding. 

[2], 54, [1], 93. 172, 40-80, ...

Start price: $90



186

Chabad. Siddur Seder Hatefillah - Siddur HaAri - Warsaw, 1886. 

Siddur Seder Hatefillah, section I based on the Ari version which is
based on the Admor Rabbi Shneur Zalman. Published by Rabbi
Shemaryahu Schneersohn ben Rabbi Baruch Shmuel ben Rabbi Chaim
Avraham ben Admor Hazaken. With a foreword and approbation by the
Mitteler Admor of Lubavitch which was written for the first edition,
Kopust 1816. 

An ...

Start price: $70

187

Yizkor Book [Yiddish], Tshizsheve community - Tel Aviv, 1961, 

1206 pp. 

Very good condition. 

Start price: $50

188

Copy of Rabbi Yonah Bondy. First edition. Beit Levi - Zholkva, 1733. 

Chidushei Halachot and more by Rabbi Levi ben Shlomo of Brody. 

The Gaon Rabbi Yonah Moshe Bondy [1768-1806] was born in
Prague. Was a disciple of the Noda BiYehuda and the author of
Teshuvah MeAhava. Married the daughter of the Gaon Rabbi Naftali
Hertz Shayer of Mainz author of Toreu Zahav. Was knowledgeable of
Shas and Poslin and used to deliver ...

Start price: $160



189

Single edition. Yachin Uvo'az and Zera Rav - Livorno, 1772. 

Shut by the brothers Rabbi Tzemach and Rabbi Shimon Duran, the sons
of Rabbi Shlomo, the Rashbash, the son of the Rashbatz. At its end,
Sefer Zera Rav, sermons by Rabbi Massud ben Ganon. With a leaf of
Italian approbations. 

[7], 133 leaves. 

The title page is reinforced on its verso. 

Wear to the edges of the first leaves. 

...

Start price: $70

190

Kapot Temarim - Zholkva, 1833. 

Sefer Kapot Temarim and Sefer Shemot BaAretz by Rabbi Moshe ibn
Chaviv. 

Signature on the flyleaf: "שמחה בונים במו"ה אליעזר ליטמאן סג"ל". "אליעזר
."ליטמאן סג"ל

[1], 76 leaves.

Stains. 

Taping to the title page and the last leaf. 

Good condition. 

Start price: $50

191

Collection of Vynil records, original cover - the buds of Chassidic
music. 

Please refer to Hebrew catalog text for a list of the records. 

Conditions vary. Have not been tested to see if they work.

Start price: $60



192

Rare edition! Sha'arei Zion, Russai Poland 1800 (?)

Book of Kabbalistic Tikkunim, Hanhagot, and prayers, divided into seven
chapters, authored by Rabbi Nosson Note Hanover in the 17th century. 

According to the introduction of this book [of other editions], he studied
Kabbalah with Rabbi Chaim Hacoen of Aram Tzova, a leading disciple of
Rabbi Chaim Vital. 

This book played a major role in introducing Kabbalistic prayers and
Techinot ...

Start price: $100

193

Kuntres “Maamar Baruch She’Asa Nissim 1904”, Given Directly by
the Rebbe - Shevat 1991

Kuntres “Maamar Baruch She’Asa Nissim 1904”, published by Kehat,
Shevat 1991. Given directly by the Rebbe.Bright light green binding. Very
good condition. Notation on the Kuntres "מיד כ"ק אדמו"ר שליט"א''  (By
the Admor Shlita).

Content: a Ma'amar by the Admor Rashab on ...

Start price: $700

194

Kuntres “Maamar Baruch She’Asa Nissim 1904”, Given Directly by
the Rebbe - Shevat 1991

Kuntres “Maamar Baruch She’Asa Nissim 1904”, published by
Kehat, Shevat 1991.
Given directly by the Rebbe.Bright light green binding. Very good
condition. Notation on the Kuntres "מיד כ"ק אדמו"ר שליט"א'' (By the
Admor Shlita). ...

Start price: $700

195

Kuntres the 11th of Nissan 1990 with an Enclosed Dollar Giver
Directly by the Rebbe - Yom Habahir, 1990
For Yom Habahir, the 11th of Nissan 1990 - the Rebbe's 89th birthday.
The Rebbe ordered to print a special edition of a Kuntres containing the
Mamar "כי ישאלך בנך" that was said in 1978 and was recently edited by
the Rebbe. It was printed with a festive, light blue, shiny binding.
The eve of the 11th of Nissan 1990
On the eve of ...

Start price: $650



196

Kuntres the 11th of Nissan 1990 with an Enclosed Dollar Giver
Directly by the Rebbe - Yom Habahir, 1990

For Yom Habahir, the 11th of Nissan 1990 - the Rebbe's 89th birthday.
The Rebbe ordered to print a special edition of a Kuntres containing the
Mamar "כי ישאלך בנך" that was said in 1978 and was recently edited by
the Rebbe. It was printed with a festive, light blue, shiny binding.
The eve of the 11th ...

Start price: $650

197

Kuntres the 11th of Nissan 1990 with an Enclosed Dollar Giver
Directly by the Rebbe - Yom Habahir, 1990

For Yom Habahir, the 11th of Nissan 1990 - the Rebbe's 89th birthday.
The Rebbe ordered to print a special edition of a Kuntres containing the
Mamar "כי ישאלך בנך" that was said in 1978 and was recently edited by
the Rebbe. It was printed with a festive, light blue, shiny binding.
The eve of the 11th ...

Start price: $650

198

Kuntres “Chag HaGeulah 12-13th Tammuz 1928”, with a Dollar
Given Directly the Rebbe - Tammuz 1990.

Kuntres “Chag HaGeulah 12-13th Tammuz, 1928”, published by Kehat,
1990. With a $1 banknote. Both were given directly by the Rebbe
Bright binding. Good overall condition. With a notation of 'מיד כ"ק אדמו"ר
.on the Kuntres and on the banknote (By the Admor Shlita) 'שליט"א
...

Start price: $650

199

Kuntres “Chag HaGeulah 12-13th Tammuz 1928”, with a Dollar
Given Directly the Rebbe - Tammuz 1990.

Kuntres “Chag HaGeulah 12-13th Tammuz, 1928”, published by Kehat,
1990. With a $1 banknote. Both were given directly by the Rebbe
Bright binding. Good overall condition. With a notation of 'מיד כ"ק אדמו"ר
.on the Kuntres and on the banknote (By the Admor Shlita) 'שליט"א
...

Start price: $650



200

Kuntres “Chag HaGeulah 12-13th Tammuz 1928”, with a Dollar
Given Directly the Rebbe - Tammuz 1990.
Kuntres “Chag HaGeulah 12-13th Tammuz, 1928”, published by Kehat,
1990. With a $1 banknote. Both were given directly by the Rebbe
Bright binding. Good overall condition. With a notation of 'מיד כ"ק אדמו"ר
.on the Kuntres and on the banknote (By the Admor Shlita) 'שליט"א
Before Chag HaGeulah, the Rebbe ordered the ...

Start price: $650

201

Special. Segulah for all Yeshu'os. Threads from the Gartel, Talit
Katan of the Rebbe.
Laminated paper card with threads from the gartel Talit Katan of the
Rebbe, which he wore to protect the Tzitzit as was the custom of the
Admor Hazaken.
"The sanctity of the Tzaddik penetrates all related to him, even things he
used for his Avodah" (Likutei Sichot 32, p. 25).
Small card for carrying in ...

Start price: $150

202

Segulah. The rare approbation and blessing of the Rayatz of
Lubavitch. Noam Elimelech - New York, 1942. 

Noam Elimelech by the Rav Rabbi Elimelech of Lizhensk. New York.
Published by Rabbi Yehoshua Vagshahl, the press of the Schlesinger
brothers. Title page with red lettering. 

The book contains a letter of approbation by the Admor the Rayatz of
Lubavitch from Shevat 1941. The approbation was printed on an entire
page ...

Start price: $150

203

USA Quarter Given Directly by the Rebbe.

USA quarter, given directly by the Rebbe. Issued in 1986 Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered extremely rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.
...

Start price: $180



204

USA Quarter Given Directly by the Rebbe

USA quarter, given directly by the Rebbe. Issued in 1986 Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered extremely rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

205

USA Quarter Given Directly by the Rebbe

USA quarter, given directly by the Rebbe. Issued in 1986.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered extremely rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

206

USA Quarter Given Directly by the Rebbe

USA quarter, given directly by the Rebbe. Issued in 1986.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered extremely rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

207

USA Quarter Given Directly by the Rebbe

USA quarter, given directly by the Rebbe. Issued in 1989.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered extremely rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180



208

5-Cent Coin Given Directly by the Rebbe

5-cent coin given directly by the Rebbe. Issued in 1981 
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient. Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered especially rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

209

5-Cent Coin Given Directly by the Rebbe

5-cent coin given directly by the Rebbe. Issued in 1986.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient. Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered especially rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

210

5-Cent Coin Given Directly by the Rebbe

5-cent coin given directly by the Rebbe. Issued in 1986.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient. Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered especially rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

211

5-Cent Coin Given Directly by the Rebbe

5-cent coin given directly by the Rebbe. Issued in 1988.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient. Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered especially rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180



212

5-Cent Coin Given Directly by the Rebbe

5-cent coin given directly by the Rebbe. Issued in 1989.
Good condition.
Enclosed is confirmation by the recipient. Rabbi Shaul Shimon Deutsch.
Coins given by the Rebbe are considered especially rare since he gave
them mainly to children (for charity), mainly on informal occasions.

...

Start price: $180

213

With the rare leaf, Likutei Amarim Tanya, prototype edition on which
all following editions are based- Vilna, 1900.

Prototype edition of Sefer HaTanya by the Admor Hazaken Rabbi Shneur
Zalman of Liadi. Likutei Amarim, with Igeret Hatshuvah and Igeret
Hakodesh. "Revised edition" - this edition was the first revised one after
many years and many previous editions, based on varied manuscripts
and with important additions and completions. Consequently, ...

Start price: $120

214

Additions and corrections handwritten by the author the Gaon
Rabbi Shlomo Zalman Lifshitz Av Beis Din of Warsaw, Chemdat
Shlomo, first edition, 1836. 

Shut on the four parts of the Shulchan Aruch by the Gaon  Rabbi Shlomo
Zalman Lifshitz Av Beis Din of Warsaw, who corresponded with
contemporary Geonim such as Rabbi Akiva Eiger, Rabbi Yaakov of Lisa
and more. 

This special copy was owned by the author who handwrote 10 ...

Start price: $2,000



215

First ediiton. Dover Shalom by the first Admor of Belz - Pshemishel,
1910. 

Chidushei Torah and Sichot Yekarim, Hanhagot and Massiyot by the
Admor Rabbi Sholom Roke'ach, the founder of the Belz Chassidic
dynasty, who was known as the Sar Sholom. With Ohel Yehoshua by his
son the Admor Rabbi Yehoshua of Belz. 

This is the first edition of books by two great Chassidic leaders. The book
was published by Avraham Chaim Simcha ...

Start price: $100

216

The Tur printed out of reverence for the Mara DeAtra the Bach and
with the approbation by Rabbi Levi Yitzchak of Berditchev, Even
HaEzer, fine copy. Mezhibuzh, 1821. 

Tur Even HaEzer with the commentary of the Bach - Rabbi Yosef
Hacohen Press, the famed printer of Polonne who owned a printery in
Mezhibuzh as well. 

The printing of the Tur: in 1811, the section of Choshen Mishpat was
printed in Polonne. Several years later, a complete set of ...

Start price: $200

217

The Chidushei HaRashba that was studied by Rabbi Yehuda
Greenwald the author of Zichron Yehuda, Av Beis Din of Satmar,
sections I-III - Lemberg, 1871. 

Chidushei HaRashba, sections I, II and III in a single volume with a
separate title page for each section.

On the first title page, the handwritten signature of Rabbi Yehuda
Greenwald appears three times!!

Rabbi Yehuda Greenwald, the author of Zichron Yehuda, Av Beis ...

Start price: $200



218

First edition. Important signature. Mamar Mordechai by Rabbi Mordechai
Karmi of Carpentras - Livorno, 1784. 

A large, important work, Chidushei Dinim and Pilpulim on Shulchan
Aruch Orach Chaim by the Gaon Rabbi Mordechai Karmi of Carpentras,
Southern France. Mentioned many times in Sefer Mishnah Berurah and
Beiur Halacha (see Hebrew catalog text).

Approbation by the Chida: the book contains an approbation by ...

Start price: $170

219

Shulchan Aruch Yoreh Deah. Copy of the Geonim Rabbi Shmuel
Heller and Rabbi Motel Slonimer - Vilna, 1880. 

Shulchan Aruch Yoreh Deah section II, Vilna, 1880

-Based on the testimony of Rabbi Motel Slonimer's descendants, this
copy had belonged to rabbi Shmuel Heller, the Rav of Safed and to their
grandfather, Rabbi Motel Slonimer, the leader of the community of
Slonim Chassidim in TIberius. On the back guard leaf, a comment
handwritten by the ...

Start price: $200

220

Hachut Hameshulash, signatures of Rabbi Yechiel Nosson
Halberstam, his two sons and grandson, the dynasty pf Bardejov
Admorim, grandsons of Rabbi Baruch of Gorlitz, the son of the
Divrei Chaim of Sanz. Mishnayot Vilna, 1912. 

Mishnayot Seder Moed, Vilna 1912, which were owned by the members
of the Halberstam family, the Bardejov Admorim. 

First and foremost, on the title page, the signature and stamp of Rabbi
Yechiel Nosson Halberstam, ...

Start price: $500



221

Interesting Responsa. First ediiton of Shut HaRashbash - Livorno,
1742.

Shut by Rabbi Shlomo ben Duran, the Rashbatz' son, an important
halachic book. 

Rabbi Malachi Hacohen, the author of Yad Malachi, gave permission to
print the manuscript of the book. The philanthropist Rabbi Avraham
Miledola edited and published it. The book contains approbations by the
Yad Malachi, the Mishnat Chassidim and more. 

...

Start price: $70

222

Pedigreed. Rosh Yosef on Masechet Chulin by Rabbi Yosef Teomim
the author of the Pri Megadim - Konigsberg, 1856. Copy of Rabbi
Yitzchak Dov Kopelman the Rosh Yeshiva of Luzern. 

Shitah Arukah on Masechet Chulin, by Rabbi Yosef Teomim the author of
the Pri Megadim. After the 1794 edition with the approbation. The second
section of the first "editor's apology" and his signature were ...

Start price: $150

223

Mekudash! The Gemore Bava Kama of Rabbi Moshe Aryeh Freund,
Gaon Av Beis Din of HaEidah HaChareidit.

Masechet Bava Kama, pocket edition, which was studied by Rabbi
Moshe Aryeh Freund. His stamp appears on the flyleaf.

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Gaon
Rabbi Moshe Aryeh Freund.

Soft binding.
...

Start price: $150

224

Mekudash! The Gemore Ketubot of Rabbi Moshe Aryeh Freund,
Gaon Av Beis Din of HaEidah HaChareidit.

Masechet Ketubot, pocket edition, which was studied by Rabbi Moshe
Aryeh Freund. His stamp appears on the flyleaf.

Please refer to Hebrew catalog text for a brief biography of the Gaon
Rabbi Moshe Aryeh Freund.

...

Start price: $150



225

Shut Imrei Yosher - copy of the author Rabbi Meir Arik and copy
and glosses of his disciple, Rabbi Aryeh Zvi Frumer of Koziglov.
Munkatch, 1913. 

Shut Imrei Yosher, two sections, by Rabbi Meir Arik. 

Stamp on the title page of section II: "מאיר אריק אבד"ק טארנא". Written on
the top of the page: זה הספר שייך להרב חו"ב )חריף ובקיא( הגאון מאיר ראש
this book belongs to the sharp and knowledgeable Rav the) .הקהילה
Gaon Meir ...

Start price: $4,800

226

Post-incunabula, Nehar Pishon - Kushtantina, 1538. 

Drushim to elucidate some Mamarim of the Talmud and Parashiyot
HaTorah. 

By Rabbi Yitzchak Abuhav (1433-1493) Rav and writer who dealt with
the Bavli Talmud, Halacha, Kabbalah and philosophy. Known as The Last
of the Geonim of Castile. Not to be confused with Rabbi Yitzchak Abuhav
author of Menorat Hamaor. 

The Rav headed a yeshiva in Toledo during the Expulsion from Spain. 
His ...

Start price: $1,200

227

Tapuchei Zahav Bemaskiyot Kesef - impressive copy of the
Rambam's Hayad Hachazhaka - Amsterdam, 1702 

First time in Bidspirit, a complete set in perfect condition, two
volumes with a fine parchment binding! Despite the many leaves
and the weight of the copy, they are in perfect condition, without
worming or decay. 

Mishneh Torah Hayad Hachazakah by Rabbeinu Moshe Bar Maimon
with Hasagot HaRavad and Peirush Harav Maggid ...

Start price: $2,000

228

Segulah for wealth - remnants of Afikoman Matzah of the Admor of
Tosh - 2014.

* Afikoman is a Segulah for wealth and Zivug (The Admor of Tosh).
* Segulah for sons (Imrei Noam)
* Segulah for protection (Rabbi Zvi of Liska).
* Segulah for good health (Sefer Maor VaShemesh).

This piece of Matzah ...

Start price: $200



229

Letter by the Beis Din of the Sephardim and Ashkenazim of
Tiberius, signed by Rabbi Moshe Kliers and Rabbi Yaakov Chai
Zrihan. From 22 Adar 1 1932. 

Appointment certificate for Mashgichim of the Kashruth of ovens for
Passover, signed by Rabbi Moshe Kliers, the Ashkenazic Chief Rabbi
of Tiberius, Rabbi Yaakov Chai Zrihan (signature and stamp) the
Sephardic Chief Rabbi of Tiberius, Rabbi Yaakov Vaknin and Rabbi
Makhluf Shitrit. ...

Start price: $220

230

Not published! The Gaon Mekubal Rabbi Baruch Sholom Ashlag,
the son of Baal Hasulam. Letter with valuable content for Hanukkah
handwritten by him - Hanukkah 1956, Manchester. 

Lengthy letter handwritten and signed by the Admor Rabbi Baruch
Sholom Ashlag, the son of Baal Hasulam.

The letter was written in response to a request by the Chavurah to write
to them "מהו חנוכה". Rabbeinu begins his letter with the words: ...

Start price: $900

231

Rare! Has not been seen in auctions! Letter handwritten by Rabbi
Yom Tov Menachem Rottenberg Av Beis Din of Nafkor Kaliv, the son
of the founder of the Koson dynasty, Rabbi Yehosef author of the
Bnei Shileshim. From the eve of Yom Kippur, 1931. 

Letter on official stationery with a blessing for the New Year:  "ערב יום
כיפור תרצ"ב גמר חתימה טובה ושנה טובה... אבוא בברכת הדיוט לברך אותך
... ואת ביתך שתתברך ממעון הברכות בכל משאלות לבו

Start price: $400

232

"For Yiras Shamayim and Hatmadah BaTorah" Rare! Kvitel
handwritten by Rabbi Yom Tov Menachem Rottenberg Av Beis Din
of Nafkor Kaliv, the son of the founder of the Koson dynasty Rabbi
Yehosef author of the Bnei Shileshim. 

Kvitel handwritten by Rabbi Yom Tov Menachem Rottenberg Av Beis Din
of Nafkor Kaliv referring to himself and his entire family for blessing and
succees. In the heading: "ב"ה קאלעב יע"א".

...

Start price: $400



233

Scholarly glosses and a leaf with handwritten Chidushim. Shulchan
Aruch (Maginei Eretz) Orach Chaim section II Lelmberg, 1873(?)

Shulchan Aruch Orach Chaim Lemberg, with scholarly glosses by a
Hungarian sage and a leaf with handwritten Chidushim on the lighting of
the Hanukkah candles. The books he quotes from indicate that he was
one of the sages of Hungary. His name was not identified. 

Original leather binding. 

...

Start price: $150

234

Rare! Copy of the Saraf of Brisk the Gaon Rabbi Yehoshua Leib
Diskin, the Rav of Jerusalem. Sefer HaItur section II - Vilna, 1874.
Edition of Rabbi Meir Yonah Bransky.

Sefer HaItur section II by Rabbeinu Yitzchak ben Rabbeinu Abba Mari.
With approbations by the Gaon Rabbi Yitzchak Elchonon Spektor of
Kovno and the Gaon Rabbi Raphael Yom Tov Lipman Halperin of
Bialystok.

Pedigreed copy, on the ...

Start price: $1,500

235

First edition, in the author's lifetime. Sefer Semichat Chachamim
section II - Kdusha Uvracha - Frankfurt, 1706. Pedigreed copy,
important gloss. 

Semichat Chachamim by the Rav the Mekubal Rabbi Naftali Katz Av
Beis Din of Frankfurt am Main. 

The book and its author were known as the Semichat Chachamim;
however, the Semichat Chachamim is the introduction of the book titled
Birkat Hashem, which includes two words, the introduction - ...

Start price: $200



236

Letter by Rabbi Yehuda Ashlag - Baal Hasulam - indicating his love
for his disciple - Tu Bishvat, 1940. 

Letter sent by Baal Hasulam, Rabbi Yehuda Leib Ashlag to one of his
disciples.

At the beginning of the letter, he implies that he understands that the
purpose of the disciple's question was to receive a letter from the Rav...

An interesting anecdote was written on the margin of the letter: the Rav
shares that he avoided marrying his ...

Start price: $2,600

237

Lengthy and important letter by Rabbi Avraham Yitzchak Kahn, the
Admor of Toldos Aharon. Support and guidance with quotes from
the Baal Shem Tov and his disciples. 

The Admor begins his letter with a blessing for the New Year: בברכת שנה
אין מילה בלשוני" כי  :Then he interprets the verse of Psalms  ,טובה וכוח"ט
"..מרוב ההשתוקקות וגעגועין א"א להוציא זאת מכח אל הפועל וכו

He edns wit a blessing for ...

Start price: $360

238

Important letter by Rabbi Yehuda Zvi Brandwein, the Admor of
Stratin, containing support for Avodas Hashem. 

Letter on suppport and guidance on Avodas Hasehm: "כי מלאכים בשמים
לא חסר.. והאמונה נכונה היא למעלה מן הדעת ולמעלה מן כל הרגשות כי הרגש
הנני" :He also refers to the printing of his book ."ודעת הם ידיעה ולא אמונה
."טרוד מאוד כי התחלנו כבר בהדפסת הזהר החדש

Rabbi Yehuda Zvi Brandwein, the ...

Start price: $200



239

Rare and pedigreed. Letter by Rabbi Chananya Yom Tov Lipa
Teitelbaum Shlita Av Beis Din of Zenta, the son of the Berach Moshe
of Satmar. 

Letter from 4 Selichot 1965, sent to Eretz Yisroel, in which he asks to
pray for him beside the holy places and notes his name: "חנניא יום טוב
."ליפא בן פעסיל וז' רחל חנה שתמלא הריון טוב ובנקל

The Tzaddik Gaon Rabbi Chananya Yom Tov Lipa Teitelbaum Shlita
Av Beis Din of Zenta, ...

Start price: $120

240

Kabbalah - with many important notations on its margins!! Eshel
Avraham - first edition - with an illustration of the Ilan Hakadosh.
Furth, 1701. 

Kabbalah and a commentary on Mamrei Hazohar by Rabbi Mordechai
Ashkenazi. 

With important approbations including by Rabbi David Oppenheim and
Rabbi Avraham Broda. 

In his introduction, the author writes about the necessity of his work for a
true understanding of the Zohar. 

...

Start price: $300

241

She'erit Hapletah - Munich edition of the Shas - Heidelberg, 1949.

published by the committee of the Union of Rabbis in the American Zone
of Germany with the assistance ...

Start price: $1,000

242

The first Masechta published after the Holocaust! Masechet
Kiddushin - Vaad Hahatzalah, Munich 1946. 

Masechet Kiddushin of the Bavli Talmud - published by the Union of
Rabbis in the American Zone of Germany. With the assistance of Vaad
Hahatzalah of the Union of Rabbis of the USA and Canada, Munich - St.
Atilien. Published in 1946. 

On the lower part of the title page, an illustration of a Labor Camp with
the inscription "צריף ...

Start price: $150


